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Rumos e Entorno  
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Situação do País 
 

 
 
 

3
Você diria que o país está a  
caminhar  na direção errada 
ou direção certa?

Na direção 
errada

Direção 
certa

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 82% 15% 4%
Média CEDEAO 56% 41% 3%
Benin 55% 44% 1%
Burkina Faso 43% 55% 2%
Cabo Verde 58% 38% 4%
Côte d'Ivoire 39% 56% 4%
Gambia 29% 66% 5%
Gana 47% 47% 7%
Guinea 64% 35% 0%
Libéria 68% 30% 2%
Mali 72% 28% 0%
Níger 67% 32% 1%
Nigéria 63% 37% 1%
Senegal 36% 61% 3%
Serra Leoa 45% 46% 8%
Togo 72% 24% 3%
Média CEDEAO 56% 41% 3%

Malawi 88% 10% 2%
Moçambique 32% 58% 9%
São Tomé e Príncipe 42% 51% 6%
Média países não CEDEAO 54% 40% 6%

Total Geral 56% 41% 3%
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4A

Em geral, como é que 
descreveria as atuais 
condições económicas 
deste país?

Más e 
muito 
más

Muito 
más

Más
Nem boas 
nem más

Boas
Muito 
boas

Tota l  
boas

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 74% 29% 45% 11% 8% 3% 11% 4%
Média CEDEAO 58% 29% 28% 12% 23% 6% 29% 1%
Benin 68% 39% 28% 5% 20% 7% 27% 0%
Burkina Faso 44% 12% 32% 7% 40% 8% 48% 1%
Cabo Verde 47% 13% 34% 38% 11% 1% 13% 1%
Côte d'Ivoire 36% 15% 22% 15% 39% 9% 47% 2%
Gambia 28% 11% 17% 10% 48% 10% 58% 4%
Gana 53% 28% 26% 10% 28% 7% 34% 2%
Guinea 66% 34% 32% 10% 15% 7% 22% 1%
Libéria 84% 69% 15% 4% 6% 5% 11% 0%
Mali 70% 29% 42% 6% 19% 4% 23% 0%
Níger 54% 29% 25% 21% 17% 8% 25% 0%
Nigéria 60% 40% 20% 3% 28% 8% 37% 0%
Senegal 33% 14% 19% 21% 42% 3% 45% 1%
Serra Leoa 70% 37% 34% 7% 17% 4% 21% 2%
Togo 76% 45% 30% 7% 14% 2% 16% 1%
Média CEDEAO 58% 29% 28% 12% 23% 6% 29% 1%0% 0%
Malawi 86% 58% 28% 2% 6% 4% 10% 1%
Moçambique 29% 15% 14% 18% 31% 16% 47% 6%
São Tomé e Príncipe 42% 14% 28% 34% 20% 4% 23% 1%
Média países não CEDEAO 52% 29% 23% 18% 19% 8% 27% 3%

Total Geral 29% 27% 13% 23% 6% 29% 2%



4 
 

 
 
 

 
 
 

4B

Em geral, como é que 
descreveria as suas 
própr ias condições de 
vida atuais?

Más e 
muito 
más

Muito 
más

Más
Nem boas 
nem más

Boas
Muito 
boas

Total  
boas

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 60% 18% 43% 20% 13% 2% 15% 4%
Média CEDEAO 48% 20% 28% 15% 29% 7% 37% 0%
Benin 59% 29% 30% 9% 25% 7% 32% 0%
Burkina Faso 37% 10% 27% 10% 44% 9% 53% 0%
Cabo Verde 31% 6% 24% 48% 19% 2% 21% 0%
Côte d'Ivoire 39% 14% 25% 17% 37% 7% 44% 0%
Gambia 24% 10% 15% 10% 52% 14% 66% 0%
Gana 53% 27% 26% 11% 30% 6% 37% 0%
Guinea 64% 32% 32% 13% 16% 7% 23% 0%
Libéria 53% 33% 20% 7% 22% 19% 40% 0%
Mali 63% 25% 38% 7% 26% 4% 30% 0%
Níger 50% 19% 31% 24% 19% 7% 26% 0%
Nigéria 36% 14% 22% 8% 43% 14% 57% 0%
Senegal 29% 12% 17% 20% 46% 5% 51% 0%
Serra Leoa 50% 20% 30% 14% 32% 3% 35% 0%
Togo 70% 35% 34% 11% 16% 3% 19% 0%
Média CEDEAO 48% 20% 28% 15% 29% 7% 37% 0%0% 0%
Malawi 77% 45% 32% 5% 14% 4% 18% 0%
Moçambique 36% 18% 18% 27% 25% 10% 35% 2%
São Tomé e Príncipe 32% 8% 23% 49% 18% 2% 20% 0%
Média países não CEDEAO 48% 24% 25% 27% 19% 5% 24% 1%

Total Geral 47% 21% 27% 17% 28% 7% 35% 0%
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5

Em geral, como considera as 
suas condições de vida em 
relação à que las de outros  
concidadãos?

Piores e 
muito 
piores

Muito 
piores

Piores Iguais Melhor
Muito 

melhor
Não 
sabe 

Guiné-Bissau 52% 19% 32% 27% 17% 2% 2%
Média CEDEAO 33% 7% 26% 33% 29% 3% 3%
Benin 39% 10% 29% 30% 30% 1% 1%
Burkina Faso 28% 3% 25% 34% 35% 2% 1%
Cabo Verde 23% 3% 20% 49% 24% 1% 4%
Côte d'Ivoire 21% 2% 19% 43% 27% 3% 7%
Gambia 16% 4% 12% 42% 33% 3% 6%
Gana 25% 5% 20% 24% 40% 4% 7%
Guinea 47% 9% 38% 37% 14% 2% 1%
Libéria 29% 5% 24% 24% 36% 9% 1%
Mali 49% 11% 38% 32% 18% 2% 0%
Níger 45% 10% 35% 30% 22% 1% 1%
Nigéria 23% 4% 18% 29% 42% 5% 1%
Senegal 27% 7% 19% 40% 27% 2% 4%
Serra Leoa 27% 2% 25% 19% 49% 3% 2%
Togo 46% 11% 35% 33% 18% 1% 3%
Média CEDEAO 33% 7% 26% 33% 29% 3% 3%0%
Malawi 59% 22% 37% 13% 25% 2% 1%
Moçambique 32% 8% 24% 35% 23% 2% 7%
São Tomé e Príncipe 16% 1% 15% 42% 23% 1% 17%
Média países não CEDEAO 36% 11% 25% 30% 24% 2% 9%

Total Geral 34% 8% 26% 32% 28% 3% 4%
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Olhando para o passado, e 
comparando com há doze 
meses atrás, como você 
aval ia  as condições 
econômicas no país?

Piores e 
muito 
piores

Muito 
piores

Piores
Na 

mesma
Melhor

Muito 
melhor

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 60% 29% 31% 20% 16% 2% 2%
Média CEDEAO 47% 13% 34% 22% 26% 3% 1%
Benin 59% 22% 37% 14% 23% 3% 1%
Burkina Faso 34% 3% 31% 23% 38% 3% 1%
Cabo Verde 42% 7% 35% 33% 22% 1% 1%
Côte d'Ivoire 32% 4% 28% 34% 28% 4% 2%
Gambia 29% 6% 23% 22% 40% 5% 3%
Gana 37% 9% 29% 24% 32% 5% 2%
Guinea 52% 11% 41% 24% 21% 3% 0%
Libéria 60% 17% 44% 18% 16% 5% 0%
Mali 48% 12% 36% 16% 32% 3% 0%
Níger 55% 15% 41% 20% 21% 2% 1%
Nigéria 48% 15% 32% 16% 30% 6% 0%
Senegal 33% 11% 22% 24% 37% 4% 1%
Serra Leoa 46% 12% 34% 26% 22% 4% 2%
Togo 61% 22% 39% 19% 18% 2% 1%
Média CEDEAO 47% 13% 34% 22% 26% 3% 1%0%
Malawi 76% 37% 39% 7% 14% 2% 1%
Moçambique 27% 8% 18% 33% 33% 4% 4%
São Tomé e Príncipe 37% 9% 28% 29% 31% 2% 1%
Média países não CEDEAO 46% 18% 28% 23% 26% 3% 2%

Total Geral 47% 14% 33% 22% 26% 3% 1%
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Olhando para o futuro, espera 
que, nos próximos doze 
meses, as condições 
económicas neste país vão 
melhorar  ou vão piorar?

Vão 
piorar 
muito

Vão 
piorar

Vão ficar 
iguais

Váo 
melhorar

Vão 
melhorar 

muito

Vão 
melhorar  
e muito

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 6% 10% 9% 49% 19% 69% 6%
Média CEDEAO 6% 12% 12% 48% 13% 61% 8%
Benin 7% 12% 9% 57% 9% 66% 5%
Burkina Faso 2% 11% 10% 60% 10% 70% 6%
Cabo Verde 2% 12% 10% 64% 8% 72% 3%
Côte d'Ivoire 3% 13% 21% 45% 7% 52% 10%
Gambia 4% 6% 8% 52% 26% 78% 5%
Gana 3% 6% 7% 44% 25% 69% 15%
Guinea 8% 21% 20% 35% 7% 42% 10%
Libéria 8% 14% 10% 48% 11% 59% 8%
Mali 9% 18% 12% 45% 13% 58% 3%
Níger 8% 21% 22% 31% 5% 36% 14%
Nigéria 3% 7% 8% 51% 30% 81% 1%
Senegal 6% 10% 14% 50% 11% 62% 8%
Serra Leoa 4% 8% 6% 54% 15% 68% 13%
Togo 16% 17% 13% 35% 4% 39% 15%
Média CEDEAO 6% 12% 12% 48% 13% 61% 8%0%
Malawi 47% 21% 8% 12% 1% 13% 10%
Moçambique 3% 6% 11% 36% 29% 66% 14%
São Tomé e Príncipe 5% 8% 9% 51% 16% 68% 10%
Média países não CEDEAO 18% 12% 9% 33% 16% 49% 12%

Total Geral 8% 12% 11% 46% 14% 59% 9%
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Condições de Vida 
 

 
 

8A

Durante o ano que passou, 
quantas vezes, se é que 
alguma vez, você ou alguma 
pessoa da sua família ficou 
sem: Al imentos suficientes 
para comer?

Nunca
Apenas 
uma ou 

duas vezes
As vezes

Muitas 
vezes

Sempre
Sempre 

e muitas 
vezes

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 55% 6% 13% 16% 8% 24% 1%
Média CEDEAO 53% 12% 19% 12% 3% 16% 0%
Benin 45% 10% 26% 15% 4% 18% 0%
Burkina Faso 59% 10% 18% 11% 2% 13% 0%
Cabo Verde 77% 12% 7% 4% 1% 5% 0%
Côte d'Ivoire 58% 10% 21% 8% 3% 11% 0%
Gambia 72% 12% 10% 4% 2% 6% 0%
Gana 75% 12% 9% 3% 0% 3% 0%
Guinea 31% 10% 29% 25% 5% 30% 0%
Libéria 38% 26% 20% 9% 7% 16% 0%
Mali 67% 8% 13% 11% 1% 12% 0%
Níger 27% 8% 26% 34% 5% 40% 0%
Nigéria 49% 24% 18% 7% 2% 9% 0%
Senegal 59% 9% 20% 9% 2% 12% 0%
Serra Leoa 47% 21% 20% 11% 1% 12% 0%
Togo 37% 9% 33% 15% 5% 21% 0%
Média CEDEAO 53% 12% 19% 12% 3% 16% 0%0%
Malawi 24% 16% 27% 29% 4% 33% 0%
Moçambique 42% 23% 24% 9% 2% 11% 1%
São Tomé e Príncipe 63% 22% 12% 3% 1% 3% 0%
Média países não CEDEAO 43% 20% 21% 13% 2% 16% 0%

Total Geral 51% 14% 19% 12% 3% 16% 0%
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8B

Durante o ano que passou, 
quantas vezes, se é que alguma 
vez, você ou alguma pessoa da 
sua família ficou sem: Água 
potável  suficiente para  o 
consumo de casa?

Nunca
Apenas 
uma ou 

duas vezes
As vezes

Muitas 
vezes

Sempre
Sempre 

e muitas 
vezes

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 34% 3% 16% 22% 24% 46% 1%
Média CEDEAO 48% 10% 17% 13% 12% 25% 0%
Benin 43% 7% 18% 14% 18% 32% 0%
Burkina Faso 47% 9% 19% 15% 9% 25% 0%
Cabo Verde 58% 16% 16% 7% 3% 10% 0%
Côte d'Ivoire 32% 8% 19% 19% 22% 41% 0%
Gambia 57% 14% 15% 7% 6% 13% 0%
Gana 79% 8% 9% 3% 1% 5% 0%
Guinea 23% 6% 20% 23% 27% 50% 0%
Libéria 52% 15% 12% 8% 12% 20% 0%
Mali 58% 7% 13% 12% 9% 21% 0%
Níger 47% 8% 17% 18% 10% 27% 0%
Nigéria 59% 17% 14% 6% 4% 10% 0%
Senegal 49% 10% 21% 12% 8% 20% 0%
Serra Leoa 49% 14% 17% 13% 7% 20% 1%
Togo 39% 8% 20% 16% 17% 34% 0%
Média CEDEAO 48% 10% 17% 13% 12% 25% 0%0%
Malawi 52% 12% 16% 13% 7% 20% 0%
Moçambique 46% 19% 18% 10% 5% 15% 1%
São Tomé e Príncipe 70% 12% 13% 3% 3% 5% 0%
Média países não CEDEAO 56% 14% 16% 9% 5% 13% 0%

Total Geral 50% 11% 16% 12% 11% 23% 0%
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8C

Durante o ano que passou, quantas 
vezes, se é que alguma vez, você 
ou alguma pessoa da sua família 
ficou sem: Remédios ou 
assistência  médica?

Nunca

Apenas 
uma ou 

duas 
vezes

As vezes
Muitas 
vezes

Sempre
Sempre 

e muitas 
vezes

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 31% 7% 19% 23% 19% 41% 1%
Média CEDEAO 42% 13% 22% 14% 8% 22% 0%
Benin 39% 10% 26% 18% 7% 25% 0%
Burkina Faso 50% 11% 25% 11% 4% 15% 0%
Cabo Verde 67% 16% 10% 5% 2% 7% 0%
Côte d'Ivoire 34% 13% 26% 17% 9% 26% 0%
Gambia 39% 19% 22% 10% 9% 19% 1%
Gana 68% 15% 12% 4% 1% 5% 0%
Guinea 27% 8% 31% 22% 12% 34% 0%
Libéria 34% 20% 22% 11% 13% 25% 0%
Mali 52% 12% 19% 12% 4% 17% 0%
Níger 29% 10% 27% 25% 10% 34% 0%
Nigéria 52% 25% 15% 5% 3% 8% 0%
Senegal 39% 11% 27% 16% 6% 22% 0%
Serra Leoa 41% 18% 25% 11% 5% 16% 1%
Togo 24% 8% 33% 23% 12% 35% 0%
Média CEDEAO 42% 13% 22% 14% 8% 22% 0%0%
Malawi 35% 18% 24% 18% 5% 23% 0%
Moçambique 37% 21% 26% 11% 3% 15% 1%
São Tomé e Príncipe 62% 23% 13% 2% 0% 3% 0%
Média países não CEDEAO 44% 21% 21% 11% 3% 13% 1%

Total Geral 42% 15% 22% 14% 7% 21% 0%
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Segurança Pessoal 
 

 

10A

Durante o ano passado, quantas 
vezes, se é que alguma vez, você 
ou alguma pessoa da sua família: 
Senti ram inseguros ao 
caminharem no seu própr io 
Bairro ou Tabanca?

Nunca
Apenas uma 

ou duas 
vezes

As vezes
Muitas 
vezes

Sempre
Sempre 

e muitas 
vezes

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 67% 6% 4% 12% 10% 22% 2%
Média CEDEAO 63% 11% 14% 7% 6% 13% 0%
Benin 52% 10% 22% 10% 6% 16% 0%
Burkina Faso 61% 11% 17% 7% 5% 11% 0%
Cabo Verde 63% 11% 13% 5% 8% 13% 0%
Côte d'Ivoire 61% 9% 13% 8% 8% 16% 1%
Gambia 63% 14% 13% 3% 5% 8% 1%
Gana 74% 11% 9% 2% 3% 5% 0%
Guinea 63% 8% 18% 5% 6% 11% 0%
Libéria 55% 18% 14% 6% 7% 13% 0%
Mali 52% 11% 17% 10% 11% 21% 0%
Níger 80% 7% 8% 4% 2% 5% 0%
Nigéria 67% 16% 11% 4% 2% 7% 0%
Senegal 53% 7% 18% 12% 10% 22% 0%
Serra Leoa 72% 13% 6% 3% 6% 9% 0%
Togo 57% 10% 20% 9% 3% 12% 0%
Média CEDEAO 63% 11% 14% 7% 6% 13% 0%0%
Malawi 60% 16% 14% 6% 4% 11% 0%
Moçambique 49% 18% 18% 8% 6% 14% 1%
São Tomé e Príncipe 81% 9% 7% 1% 1% 2% 0%
Média países não CEDEAO 63% 14% 13% 5% 4% 9% 0%

Total Geral 63% 11% 13% 6% 6% 12% 0%
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10B

Durante o ano passado, quantas 
vezes, se é que alguma vez, você 
ou alguma pessoa da sua família: 
Tiveram medo de ser 
assaltados dentro da sua 
própr ia  casa?

Nunca

Apenas 
uma ou 

duas 
vezes

As vezes
Muitas 
vezes

Sempre
Sempre 

e muitas 
vezes

Não 
sabe

Guiné-Bissau 64% 7% 3% 14% 11% 24% 1%
Média CEDEAO 70% 9% 10% 6% 5% 11% 0%
Benin 64% 9% 13% 8% 5% 13% 0%
Burkina Faso 72% 8% 11% 5% 3% 8% 0%
Cabo Verde 75% 11% 8% 2% 3% 6% 0%
Côte d'Ivoire 77% 7% 9% 5% 2% 7% 0%
Gambia 75% 13% 7% 2% 3% 5% 0%
Gana 76% 11% 8% 3% 3% 6% 0%
Guinea 67% 6% 15% 6% 7% 13% 0%
Libéria 56% 17% 12% 6% 9% 16% 0%
Mali 54% 11% 14% 10% 12% 22% 0%
Níger 88% 3% 6% 2% 2% 3% 0%
Nigéria 71% 15% 8% 3% 2% 5% 0%
Senegal 72% 5% 11% 7% 5% 13% 0%
Serra Leoa 71% 11% 4% 5% 9% 14% 0%
Togo 64% 8% 16% 7% 4% 12% 0%
Média CEDEAO 70% 9% 10% 6% 5% 11% 0%0%
Malawi 72% 12% 9% 4% 3% 7% 0%
Moçambique 57% 15% 13% 9% 5% 14% 1%
São Tomé e Príncipe 88% 6% 4% 1% 1% 2% 0%
Média países não CEDEAO 73% 11% 8% 5% 3% 8% 0%

Total Geral 70% 10% 9% 6% 5% 11% 0%
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Uma vez
Duas 
vezes

Três 
vezes ou 

mais

Foram 
roubados 
em casa

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 63% 14% 9% 13% 36% 1%
Média CEDEAO 70% 13% 7% 9% 30% 0%
Benin 70% 10% 6% 15% 30% 0%
Burkina Faso 83% 9% 4% 4% 17% 0%
Cabo Verde 80% 11% 5% 4% 20% 0%
Côte d'Ivoire 82% 10% 4% 4% 18% 0%
Gambia 59% 20% 9% 11% 40% 1%
Gana 72% 14% 8% 7% 28% 0%
Guinea 78% 12% 5% 6% 22% 0%
Libéria 52% 19% 14% 15% 48% 0%
Mali 75% 13% 7% 4% 25% 0%
Níger 75% 11% 7% 7% 25% 0%
Nigéria 67% 18% 10% 6% 33% 0%
Senegal 63% 15% 8% 14% 37% 0%
Serra Leoa 64% 17% 6% 12% 36% 0%
Togo 67% 9% 9% 15% 33% 0%
Média CEDEAO 70% 13% 7% 9% 30% 0%0%
Malawi 69% 15% 8% 9% 31% 0%
Moçambique 63% 21% 10% 5% 36% 1%
São Tomé e Príncipe 79% 11% 6% 4% 21% 0%
Média países não CEDEAO 70% 16% 8% 6% 29% 0%

Total Geral 70% 14% 8% 9% 30% 0%

Durante o ano passado, você ou 
alguém da sua família  foram 
roubados em sua casa?  Isso 
aconteceu uma vez, duas, ou três 
ou mais vezes?

11A Não

Sim
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Engajamento na Vida Pública 
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Identidade Partidária 
 

 

Outros 
Partidos

Total

Guiné-Bissau PAIGC 42% PRS 21% G15 3% 2% 68%

Média CEDEAO 25% 12% 4% 0% 4% 46%
Benin ND 11% FCBE 8% A ABT 2% 8% 29%
Burkina Faso MPP 20% UPC 3% CDP 3% 3% 30%
Cabo Verde MpD 20% PAICV 13% UCID 2% 0% 35%
Côte d'Ivoire RDR 14% PDCI 12% FPI 10% 3% 38%
Gambia UDP 28% APRC 10% GDC 9% PDOIS 3% 3% 50%
Gana NPP 36% NDC 18% 1% 54%
Guinea RPG 31% UFDG 20% UFR 3% 5% 59%
Libéria CDC 26% UP 12% LP 3% ANC 2% 4% 45%
Mali RPM 13% Adema Pasj 9% URD 7% 14% 43%
Níger PNDS 31% MODEN FA 11% MNSD 7% 9% 57%
Nigéria APC 26% PDP 19% 2% 48%
Senegal APR 28% PDS 7% BBY 2% 7% 45%
Serra Leoa SLPP 43% APC 21% NGC 3% 2% 70%
Togo UNIR 10% ANC 4% PNP 2% 3% 20%
Média CEDEAO 25% 12% 4% 0% 4% 46%

Malawi DPP 26% MCP 20% UDF 8% PP 5% 0% 55%

Moçambique Frelimo 35% Renamo 8% MDM 2% 0% 45%

São Tomé e Príncipe ADI 23% MLSTP/PSD 11% 3% 37%

Média países não CEDEAO 28% 13% 3% 2% 1% 46%

TOTAL GERAL 26% 13% 4% 1% 4% 46%

Só foram computados entre os os principais partidos aqueles com um mínimo de 2% de adherentes. Os partidos com menos de 2% 
foram incluidos na categoria "Outros Partidos".

Voçê se identi fica com 
algum partido ou grupo 
pol ítico? Que partido ou 
grupo é esse?

90B

Identidade Partidár ia

Primeiro Partido Segundo Partido Terceiro Partido Quarto Partido
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Participação Eleitoral 
 

 

21
Você votou nas últimas 
eleições gerais?

Não estava 
recenseado

Não 
quis 

votar

Não 
encontrou 
o local de 
votação

Foi 
impedido 
de votar

Não 
teve 

tempo

Não 
encontrou 
seu nome 

no 
caderno 

de 
eleitores

Não 
votou por 
qualquer 

outro 
motivo

Não 
tinha a 
idade 
para 
votar

Não 
Sabe / 

Não me 
lembro

Guiné-Bissau 84% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 3% 8% 1%
Média CEDEAO 72% 5% 5% 1% 1% 3% 3% 6% 4% 1%
Benin 75% 6% 3% 3% 1% 2% 6% 2% 2% 0%
Burkina Faso 71% 9% 4% 1% 2% 3% 1% 5% 5% 0%
Cabo Verde 72% 3% 12% 0% 0% 3% 1% 4% 3% 1%
Côte d'Ivoire 51% 12% 12% 1% 1% 6% 2% 8% 6% 1%
Gambia 61% 10% 8% 0% 1% 4% 2% 9% 5% 1%
Gana 81% 2% 6% 0% 0% 3% 1% 4% 2% 1%
Guinea 79% 4% 1% 2% 2% 4% 2% 3% 4% 0%
Libéria 83% 3% 2% 1% 0% 3% 3% 2% 2% 0%
Mali 62% 5% 4% 1% 2% 3% 4% 19% 1% 0%
Níger 70% 4% 7% 1% 2% 5% 3% 5% 3% 0%
Nigéria 65% 7% 8% 1% 2% 3% 4% 3% 7% 0%
Senegal 58% 7% 4% 1% 2% 3% 8% 11% 4% 1%
Serra Leoa 89% 2% 2% 0% 0% 2% 1% 2% 2% 1%
Togo 75% 1% 5% 1% 1% 4% 1% 6% 7% 0%
Média CEDEAO 72% 5% 5% 1% 1% 3% 3% 6% 4% 1%

Malawi 79% 3% 3% 0% 1% 1% 0% 7% 5% 1%
Moçambique 63% 5% 5% 1% 0% 3% 0% 4% 18% 1%
São Tomé e Príncipe 77% 2% 7% 0% 0% 1% 0% 4% 7% 1%
Média países não CEDEAO 73% 3% 5% 0% 0% 2% 0% 5% 10% 1%

Total Geral 72% 5% 5% 1% 1% 3% 2% 6% 5% 1%

Não - Porque não votou?    

Sim
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23A
Pensando na última eleição 
nacional, você: Participou num 
comício?

Não Sim
Não 
sabe 

Guiné-Bissau 43% 55% 1%
Média CEDEAO 58% 42% 0%
Benin 39% 61% 0%
Burkina Faso 50% 50% 0%
Cabo Verde 52% 48% 0%
Côte d'Ivoire 80% 20% 0%
Gambia 59% 40% 1%
Gana 67% 33% 0%
Guinea 51% 49% 0%
Libéria 60% 40% 0%
Mali 65% 35% 0%
Níger 58% 42% 0%
Nigéria 74% 26% 0%
Senegal 54% 46% 0%
Serra Leoa 57% 43% 0%
Togo 66% 34% 0%
Média CEDEAO 58% 42% 0%

Malawi 44% 56% 0%
Moçambique 67% 31% 2%
São Tomé e Príncipe 58% 42% 0%
Média países não CEDEAO 56% 43% 1%

Total Geral 58% 42% 0%
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Ativismo Social 
 

 

26C

Por favor digame se você acha que isso é algo 
que um bom cidadão numa democracia deve 
sempre fazer, nunca fazer, ou fazer apenas se 
ele quiser: Apresentar  uma reclamação 
aos responsáveis do governo se os órgãos 
públ icos tiverem pouca qual idade.

Nunca 
fazer

Fazer se 
quiser

Sempre 
fazer

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 31% 25% 39% 5%

Média CEDEAO 10% 34% 55% 2%
Benin 4% 54% 42% 0%
Burkina Faso 10% 38% 51% 1%
Cabo Verde 3% 24% 69% 4%
Côte d'Ivoire 4% 43% 52% 0%
Gana 5% 27% 65% 3%
Guinea 10% 25% 64% 1%
Libéria 12% 31% 55% 2%
Mali 12% 33% 56% 0%
Níger 14% 44% 41% 1%
Nigéria 9% 33% 57% 1%
Senegal 3% 44% 52% 1%
Serra Leoa 10% 25% 58% 6%
Togo 9% 24% 67% 1%
Média CEDEAO 10% 34% 55% 2%

Malawi 2% 14% 84% 1%
Moçambique 9% 39% 43% 10%
São Tomé e Príncipe 9% 13% 70% 9%
Média países não CEDEAO 6% 22% 66% 6%

Total Geral 9% 31% 57% 3%
Ronda 6 do Afrobarometer. O inquérito não foi aplicado na Gambia.
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27A

Esta é uma lista de ações que as 
pessoas, como cidadãos, podem 
tomar quando estão insatisfeitos com 
o desempenho do governo. Por favor 
digame se você, pessoalmente, fez 
algumas destas coisas  durante os 
últimos 12 mesês. Se “não” pergunte: 
você as faria se tivesse tido a 
oportunidade? Juntou-se a 
membros da sua comunidade 
para  pedir ações do governo.

Sim
Muitas 
vezes

As vezes
Uma ou 

duas 
vezes

Disposição 
a juntar-se 
a membros 

da 
comunidade

e pedir 
ações do 
governo

Faria se 
tivesse 

oportunidade

Nunca 
far ia

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 26% 15% 4% 7% 59% 33% 39% 2%
Média CEDEAO 23% 7% 8% 8% 76% 53% 23% 1%
Benin 22% 7% 9% 6% 86% 64% 14% 0%
Burkina Faso 30% 10% 12% 8% 83% 53% 17% 0%
Cabo Verde 14% 1% 6% 7% 85% 71% 15% 0%
Côte d'Ivoire 17% 7% 5% 4% 67% 50% 32% 1%
Gambia 24% 5% 10% 10% 76% 52% 22% 2%
Gana 17% 3% 6% 8% 72% 55% 27% 1%
Guinea 37% 13% 13% 11% 86% 49% 14% 0%
Libéria 22% 4% 8% 9% 68% 46% 32% 0%
Mali 15% 2% 5% 7% 81% 66% 19% 0%
Níger 22% 7% 8% 7% 75% 53% 25% 0%
Nigéria 29% 7% 9% 13% 75% 47% 24% 0%
Senegal 22% 4% 9% 9% 68% 47% 31% 1%
Serra Leoa 32% 9% 13% 10% 85% 52% 15% 1%
Togo 20% 5% 10% 5% 78% 58% 21% 1%
Média CEDEAO 23% 7% 8% 8% 76% 53% 23% 1%

Malawi 25% 5% 8% 12% 71% 46% 29% 0%
Moçambique 32% 6% 13% 13% 76% 45% 18% 6%
São Tomé e Príncipe 20% 2% 6% 12% 79% 60% 20% 0%
Média países não CEDEAO 25% 4% 9% 12% 76% 50% 22% 2%

Total Geral 24% 6% 8% 9% 76% 53% 23% 1%

Disposição a juntar-se a membros da comunidadee pedir ações do governo = sim + faria se tivesse a oportunidade

Sim Não
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27B

Esta é uma lista de ações que as 
pessoas, como cidadãos, podem 
tomar quando estão insatisfeitos 
com o desempenho do governo. Por 
favor digame se você, 
pessoalmente, fez algumas destas 
coisas  durante os últimos 12 mesês. 
Se “não” pergunte: você as faria se 
tivesse tido a oportunidade? 
Contactou uma rádio, um jornal  
ou a televisão. 

Sim
Muitas 
vezes

As vezes
Uma ou 

duas 
vezes

Disposição 
a contactar  
uma rádio, 
um jornal  

ou a  
televisão 

para fazer  
uma 

reclamação

Faria se 
tivesse 

oportunidade

Nunca 
far ia

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 8% 3% 2% 3% 48% 40% 50% 2%
Média CEDEAO 14% 3% 5% 6% 68% 54% 31% 1%
Benin 11% 4% 4% 3% 81% 71% 18% 0%
Burkina Faso 11% 4% 4% 3% 70% 59% 29% 1%
Cabo Verde 11% 1% 4% 7% 73% 61% 27% 0%
Côte d'Ivoire 6% 3% 2% 2% 51% 45% 47% 2%
Gambia 19% 4% 7% 8% 74% 54% 24% 2%
Gana 13% 2% 5% 7% 69% 56% 29% 1%
Guinea 19% 4% 9% 6% 74% 55% 25% 1%
Libéria 26% 4% 9% 14% 79% 52% 21% 0%
Mali 9% 2% 3% 4% 62% 53% 38% 1%
Níger 7% 3% 2% 2% 57% 51% 41% 2%
Nigéria 23% 5% 8% 11% 72% 49% 28% 0%
Senegal 12% 2% 4% 6% 60% 48% 39% 1%
Serra Leoa 18% 5% 7% 6% 77% 59% 20% 3%
Togo 14% 3% 6% 5% 77% 63% 21% 3%
Média CEDEAO 14% 3% 5% 6% 68% 54% 31% 1%0%
Malawi 8% 2% 3% 4% 58% 50% 41% 1%
Moçambique 16% 2% 4% 9% 70% 54% 22% 8%
São Tomé e Príncipe 5% 1% 1% 3% 65% 61% 34% 1%
Média países não CEDEAO 10% 1% 3% 5% 65% 55% 32% 3%

Total Geral 13% 3% 5% 6% 68% 54% 31% 2%

Disposição a contactar uma rádio, um jornal ou a televisão para fazer uma reclamação = sim + faria se tivesse a oportunidade

Sim Não
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27C

Esta é uma lista de ações que as 
pessoas, como cidadãos, podem 
tomar quando estão insatisfeitos 
com o desempenho do governo. Por 
favor digame se você, 
pessoalmente, fez algumas destas 
coisas  durante os últimos 12 mesês. 
Se “não” pergunte: você as faria se 
tivesse tido a oportunidade? 
Contactou alguem do governo 
para  pedir  ajuda ou fazer uma 
reclamação.

Sim
Muitas  
vezes

As vezes
Uma ou 

duas 
vezes

Disposição 
a  contactar 
alguem do 

governo 
para  pedir  
uma ajuda 

ou fazer  
uma 

reclamação

Faria se 
tivesse 

oportunidade

Nunca 
faria

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 13% 6% 3% 5% 52% 40% 45% 2%
Média CEDEAO 15% 3% 5% 6% 73% 58% 26% 1%
Benin 11% 4% 4% 3% 85% 74% 15% 0%
Burkina Faso 11% 3% 5% 4% 73% 62% 26% 0%
Cabo Verde 13% 1% 4% 8% 83% 70% 17% 0%
Côte d'Ivoire 9% 3% 3% 3% 63% 54% 35% 2%
Gambia 24% 4% 11% 9% 79% 55% 19% 2%
Gana 14% 2% 5% 8% 73% 59% 25% 2%
Guinea 21% 7% 7% 7% 77% 55% 23% 1%
Libéria 25% 4% 9% 13% 82% 57% 18% 0%
Mali 10% 1% 3% 6% 71% 61% 29% 1%
Níger 12% 3% 4% 4% 65% 53% 34% 1%
Nigéria 24% 4% 9% 12% 73% 49% 26% 0%
Senegal 12% 2% 5% 5% 63% 51% 36% 1%
Serra Leoa 21% 5% 8% 8% 82% 61% 17% 2%
Togo 11% 3% 5% 3% 79% 68% 19% 2%
Média CEDEAO 15% 3% 5% 6% 73% 58% 26% 1%0%
Malawi 12% 2% 4% 6% 63% 51% 36% 1%
Moçambique 20% 3% 7% 10% 71% 51% 22% 8%
São Tomé e Príncipe 14% 1% 4% 9% 78% 64% 21% 0%
Média países não CEDEAO 15% 2% 5% 8% 71% 56% 26% 3%

Total Geral 15% 3% 5% 7% 73% 58% 26% 1%

Disposição a contactar alguem do governo para pedir uma ajuda ou fazer uma reclamação = sim + faria se tivesse a oportunidade

Sim Não
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27E

Esta é uma lista de ações que as 
pessoas, como cidadãos, podem 
tomar quando estão insatisfeitos com 
o desempenho do governo. Por favor 
digame se você, pessoalmente, fez 
algumas destas coisas  durante os 
últimos 12 mesês. Se “não” pergunte: 
você as faria se tivesse tido a 
oportunidade? Participou de um 
ato ou marcha de protesto.

Sim
Muitas 
vezes

As vezes
Uma ou 

duas vezes

Disposição 
a 

participar 
de um ato 
ou marcha 
de protesto

Faria se 
tivesse 

oportunidade

Nunca 
faria

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 10% 4% 1% 4% 34% 25% 63% 2%
Média CEDEAO 10% 3% 3% 5% 40% 29% 59% 2%
Benin 10% 3% 4% 3% 51% 42% 48% 0%
Burkina Faso 14% 4% 6% 4% 55% 40% 43% 2%
Cabo Verde 18% 1% 4% 13% 73% 55% 27% 1%
Côte d'Ivoire 7% 3% 2% 3% 28% 21% 69% 2%
Gambia 6% 2% 1% 2% 30% 24% 67% 3%
Gana 6% 1% 2% 4% 31% 25% 67% 2%
Guinea 13% 4% 6% 3% 28% 14% 71% 1%
Libéria 7% 1% 1% 6% 27% 20% 72% 0%
Mali 10% 2% 3% 5% 47% 37% 52% 2%
Níger 8% 3% 3% 2% 32% 24% 66% 1%
Nigéria 18% 3% 5% 9% 44% 26% 55% 0%
Senegal 12% 2% 4% 6% 47% 35% 53% 0%
Serra Leoa 5% 1% 2% 2% 26% 21% 69% 5%
Togo 11% 4% 4% 3% 42% 30% 55% 3%
Média CEDEAO 10% 3% 3% 5% 40% 29% 59% 2%0% 0%
Malawi 6% 1% 2% 4% 37% 31% 62% 1%
Moçambique 12% 2% 4% 6% 49% 37% 42% 9%
São Tomé e Príncipe 7% 1% 1% 5% 42% 36% 57% 1%
Média países não CEDEAO 8% 1% 2% 5% 43% 35% 53% 4%

Total Geral 10% 2% 3% 5% 40% 30% 58% 2%

Disposição a ir a um ato ou marcha de protesto = sim + faria se tivesse oportunidade

Sim Não
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Notícias e Diálogo sobre Política 
 

 
 

12A
Com que frequência sabe 
notícias pelas seguintes fontes? 
Radio

Nunca
Menos que 

uma vez 
por mës

Algumas 
vezes por 

mës

Algumas 
vezes por 
semana

Todos os 
dias

Recebe 
notícias pela 

rádio com 
frequência

Não 
sabe

Guiné-Bissau 14% 3% 6% 22% 54% 76% 1%
Média CEDEAO 20% 5% 9% 25% 41% 66% 0%
Benin 22% 5% 13% 25% 36% 61% 0%
Burkina Faso 22% 4% 10% 24% 41% 65% 0%
Cabo Verde 25% 8% 9% 25% 33% 58% 0%
Côte d'Ivoire 36% 6% 10% 20% 28% 47% 0%
Gambia 12% 6% 9% 30% 43% 73% 0%
Gana 12% 4% 7% 23% 56% 78% 0%
Guinea 20% 2% 8% 28% 41% 69% 0%
Libéria 18% 6% 9% 29% 38% 67% 0%
Mali 22% 4% 9% 26% 38% 64% 0%
Níger 34% 5% 9% 19% 32% 52% 0%
Nigéria 11% 8% 11% 26% 44% 70% 0%
Senegal 13% 3% 7% 27% 51% 77% 0%
Serra Leoa 23% 3% 8% 27% 39% 66% 0%
Togo 17% 5% 11% 31% 36% 67% 0%
Média CEDEAO 20% 5% 9% 25% 41% 66% 0%0%
Malawi 37% 4% 9% 20% 30% 50% 0%
Moçambique 23% 5% 10% 25% 36% 62% 1%
São Tomé e Príncipe 16% 3% 8% 34% 39% 73% 0%
Média países não CEDEAO 25% 4% 9% 27% 35% 62% 1%

Total Geral 21% 5% 9% 26% 40% 65% 0%

Recebe notícias pela rádio com frequência = Algumas vezes por semana + Todos os dias
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13

Até que ponto você tem 
interesse em assuntos 
públ icos? [no governo e na 
política]

Têm 
interesse 

na 
pol ítica

Muito 
interesse

Um certo 
interesse

Não muito 
interesse

Nenhum 
interesse

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 59% 31% 28% 12% 28% 2%
Média CEDEAO 53% 26% 28% 21% 24% 1%
Benin 51% 19% 32% 27% 22% 0%
Burkina Faso 59% 29% 30% 21% 20% 0%
Cabo Verde 53% 28% 26% 13% 33% 1%
Côte d'Ivoire 30% 11% 19% 33% 37% 0%
Gana 58% 35% 23% 16% 25% 1%
Guinea 50% 27% 23% 23% 25% 1%
Libéria 51% 24% 27% 21% 25% 3%
Mali 60% 24% 36% 24% 16% 0%
Níger 59% 24% 35% 23% 17% 0%
Nigéria 60% 25% 35% 28% 12% 0%
Senegal 60% 33% 27% 19% 21% 0%
Serra Leoa 52% 32% 20% 17% 27% 4%
Togo 45% 20% 25% 21% 34% 1%
Média CEDEAO 53% 26% 28% 21% 24% 1%

Malawi 71% 52% 19% 10% 19% 1%
Moçambique 54% 23% 31% 18% 24% 4%
São Tomé e Príncipe 52% 27% 24% 14% 32% 2%
Média países não CEDEAO 59% 34% 25% 14% 25% 2%

Total Geral 54% 27% 27% 20% 24% 1%

Ronda 6 do Afrobarometer. O inquérito não foi aplicado na Gambia.
Têm interesse na política = Muito interesse + Um certo interesse
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14
Quando se junta com os amigos 
ou a famíl ia, discutem 
assuntos pol í ticos?

Nunca
De vez em 

quando
Muitas 
vezes

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 37% 25% 36% 2%
Média CEDEAO 37% 45% 17% 0%
Benin 31% 50% 19% 0%
Burkina Faso 54% 35% 10% 0%
Cabo Verde 44% 42% 13% 0%
Côte d'Ivoire 55% 35% 10% 1%
Gambia 28% 52% 18% 1%
Gana 34% 49% 17% 0%
Guinea 42% 45% 14% 0%
Libéria 39% 46% 15% 0%
Mali 42% 45% 12% 0%
Níger 26% 57% 17% 0%
Nigéria 22% 52% 26% 0%
Senegal 27% 53% 20% 0%
Serra Leoa 37% 46% 16% 1%
Togo 40% 43% 16% 1%
Média CEDEAO 37% 45% 17% 0%

Malawi 52% 32% 16% 1%
Moçambique 40% 45% 13% 2%
São Tomé e Príncipe 40% 44% 16% 0%
Média países não CEDEAO 44% 40% 15% 1%

Total Geral 38% 44% 17% 1%
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Liberdade de Expressão 
 

 
 
 

15A
Neste país, até que ponto se é 
livre para: Dizer o que se 
pensa

De 
nenhuma 

forma 
livre

Pouco 
livre

Relativa-
mente 
livre

Completa-
mente 
livre

Percebe que 
há muita  

l iberdade de 
expressão

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 6% 10% 11% 70% 81% 3%
Média CEDEAO 10% 19% 30% 40% 70% 1%
Benin 10% 22% 32% 36% 68% 1%
Burkina Faso 9% 25% 47% 18% 65% 1%
Cabo Verde 3% 6% 33% 58% 90% 1%
Côte d'Ivoire 16% 31% 31% 20% 51% 3%
Gambia 8% 11% 26% 52% 79% 2%
Gana 3% 8% 20% 67% 87% 1%
Guinea 6% 17% 46% 30% 76% 1%
Libéria 6% 22% 19% 54% 73% 0%
Mali 13% 27% 27% 31% 59% 1%
Níger 13% 19% 31% 36% 67% 2%
Nigéria 13% 25% 31% 31% 62% 0%
Senegal 7% 14% 36% 41% 77% 2%
Serra Leoa 4% 13% 34% 47% 82% 2%
Togo 27% 31% 26% 13% 39% 2%
Média CEDEAO 10% 19% 30% 40% 70% 1%0%
Malawi 5% 17% 29% 48% 77% 1%
Moçambique 15% 26% 32% 21% 53% 6%
São Tomé e Príncipe 6% 8% 31% 54% 84% 1%
Média países não CEDEAO 9% 17% 31% 41% 72% 3%

Total Geral 9% 18% 30% 40% 71% 2%
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51A

Neste país, quantas vezes: As 
pessoas têm de ter cuidado 
com o que dizem sobre  
pol ítica?

Sempre
Muitas 
vezes

Poucas 
vezes

Nunca

Sente que 
têm bastante 
l iberdade de 

expressão

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 32% 22% 14% 27% 41% 5%
Média CEDEAO 46% 26% 13% 14% 27% 1%
Benin 37% 29% 18% 15% 34% 0%
Burkina Faso 34% 40% 14% 12% 26% 1%
Cabo Verde 59% 13% 11% 16% 27% 2%
Côte d'Ivoire 44% 40% 7% 8% 15% 2%
Gambia 40% 25% 16% 17% 33% 3%
Gana 45% 24% 14% 16% 30% 1%
Guinea 32% 33% 15% 17% 33% 2%
Libéria 56% 18% 10% 15% 25% 1%
Mali 56% 24% 10% 10% 20% 0%
Níger 60% 23% 9% 8% 16% 0%
Nigéria 47% 27% 16% 11% 27% 0%
Senegal 74% 20% 3% 2% 5% 1%
Serra Leoa 34% 14% 21% 30% 51% 1%
Togo 34% 37% 19% 9% 27% 1%
Média CEDEAO 46% 26% 13% 14% 27% 1%

Malawi 29% 24% 26% 20% 46% 2%
Moçambique 33% 20% 21% 17% 38% 9%
São Tomé e Príncipe 62% 12% 13% 12% 25% 2%
Média países não CEDEAO 41% 18% 20% 16% 36% 4%

Total Geral 45% 25% 14% 14% 29% 2%

Sente que têm bastante liberdade de expressão = Poucas vezes + Nunca
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49

Durante as campanhas eleitorais 
neste país, com que frequência você 
pessoalmente sente medo de ser  
vítima de intimidação ou de 
violência  pol ítica? 

Nada
Um 

pouco
As vezes

Muitas  
vezes

Muito medo de 
ser vítima de 

intimidação ou 
de violência 

pol ítica

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 72% 9% 6% 10% 16% 3%
Média CEDEAO 54% 17% 10% 18% 28% 1%
Benin 59% 20% 10% 10% 21% 0%
Burkina Faso 72% 14% 8% 6% 14% 0%
Cabo Verde 84% 8% 5% 2% 8% 0%
Côte d'Ivoire 58% 20% 12% 10% 22% 1%
Gambia 41% 18% 8% 30% 38% 3%
Gana 56% 21% 10% 13% 23% 1%
Guinea 34% 17% 12% 36% 49% 0%
Libéria 37% 32% 8% 24% 31% 0%
Mali 52% 15% 8% 24% 32% 0%
Níger 74% 8% 9% 9% 18% 1%
Nigéria 36% 30% 16% 18% 33% 0%
Senegal 74% 9% 7% 9% 16% 1%
Serra Leoa 29% 15% 14% 41% 56% 1%
Togo 41% 17% 13% 28% 41% 1%
Média CEDEAO 54% 17% 10% 18% 28% 1%

Malawi 56% 17% 10% 17% 27% 0%
Moçambique 35% 27% 19% 14% 33% 5%
São Tomé e Príncipe 67% 14% 9% 9% 18% 1%
Média países não CEDEAO 53% 19% 12% 13% 26% 2%

Total Geral 54% 17% 10% 17% 28% 1%

Muito medo de ser vítima de intimidação ou de violência política = As vezes + Muitas vezes
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Visão sobre a Democracia 
 

 
 

29A
O que entende por  
“democracia”? 

Nada / 
Democracia 

não tem 
significado

Compreendeu 
“democracia” 
na principal 

lingua oficial 

Precisou de 
tradução 
para uma 

língua local

Não 
entendeu a  
palavra ou 
não sabe

Não 
entendeu a 
palavra ou 

questão

Não sabe /    
Não 

entendeu a 
pregunta

(*) Guiné-Bissau 0% 50% 0% 50% 38% 12%
Média CEDEAO 0% 67% 15% 18% 16% 2%
Benin 0% 67% 23% 10% 10% 0%
Burkina Faso 0% 45% 33% 22% 20% 2%
Cabo Verde 0% 78% 0% 21% 21% 0%
Côte d'Ivoire 0% 84% 3% 13% 13% 0%
Gana 0% 53% 25% 22% 17% 5%
Guinea 0% 70% 22% 8% 8% 0%
Libéria 0% 82% 7% 10% 10% 0%
Mali 0% 84% 11% 5% 5% 0%
Níger 0% 60% 24% 16% 16% 0%
Nigéria 0% 71% 20% 9% 7% 2%
Senegal 0% 67% 17% 16% 16% 0%
Serra Leoa 0% 42% 19% 39% 39% 0%
Togo 0% 81% 12% 7% 7% 0%
Média CEDEAO 0% 67% 15% 18% 16% 2%

Malawi 0% 78% 6% 16% 16% 0%
Moçambique 0% 57% 6% 37% 36% 1%
São Tomé e Príncipe 0% 70% 3% 26% 23% 3%
Média países não CEDEAO 0% 69% 5% 27% 25% 1%

Total Geral 0% 67% 14% 19% 18% 1%
Ronda 6 do Afrobarometer. O inquérito não foi aplicado na Gambia.

(*)  Na Guiné-Bissau só se usou a palavra "democracia" em português, que é igual ao termo utilizado em crioulo.
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Há várias maneiras de governar 
um país. Você desaprovaria ou 
aprovaria as seguintes 
alternativas? As eleições e a 
Assembleia Nacional  são 
extintas para  que o 
Presidente decida tudo.

Posição 
democrática

Fortemente Só Só Fortemente
Posição 

autocrática
Não 
sabe 

Guiné-Bissau 82% 58% 24% 4% 3% 5% 8% 6%
Média CEDEAO 84% 54% 30% 3% 7% 3% 10% 3%
Benin 92% 61% 32% 1% 4% 2% 6% 0%
Burkina Faso 77% 36% 42% 3% 13% 5% 18% 1%
Cabo Verde 83% 32% 51% 4% 8% 1% 9% 4%
Côte d'Ivoire 83% 41% 43% 2% 6% 1% 6% 8%
Gambia 91% 82% 9% 2% 2% 3% 5% 2%
Gana 88% 66% 22% 2% 4% 4% 8% 3%
Guinea 80% 38% 42% 6% 6% 3% 10% 4%
Libéria 88% 51% 37% 0% 8% 3% 12% 0%
Mali 87% 63% 25% 2% 6% 3% 8% 2%
Níger 79% 61% 17% 3% 8% 5% 13% 5%
Nigéria 75% 46% 29% 4% 13% 7% 20% 0%
Senegal 84% 64% 20% 2% 7% 4% 12% 3%
Serra Leoa 86% 51% 35% 1% 6% 2% 8% 4%
Togo 85% 64% 21% 4% 5% 3% 8% 3%
Média CEDEAO 84% 54% 30% 3% 7% 3% 10% 3%

Malawi 88% 74% 14% 2% 4% 5% 9% 1%
Moçambique 41% 17% 24% 9% 23% 7% 30% 20%
São Tomé e Príncipe 86% 52% 34% 2% 7% 4% 10% 2%
Média países não CEDEAO 71% 47% 24% 4% 11% 5% 16% 8%

Total Geral 82% 53% 29% 3% 7% 4% 11% 4%

28C

Nem 
aprovo 
Nem 

desaprovo

AprovoDesaprovo
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Posição 
democrática

Concordo 
Fortemente 

com 
Declaração 1

Concordo 
com 

Declaração 1

Concordo 
com 

Declaração 2

Concordo 
Fortemente 

com 
Declaração 2

Posição 
autocrática

Guiné-Bissau 41% 23% 18% 1% 29% 23% 52% 6%
Média CEDEAO 40% 23% 17% 1% 21% 36% 57% 2%
Benin 45% 25% 19% 0% 20% 34% 55% 0%
Burkina Faso 39% 16% 22% 1% 30% 30% 59% 1%
Cabo Verde 57% 19% 37% 4% 21% 17% 38% 2%
Côte d'Ivoire 40% 18% 22% 5% 26% 25% 51% 5%
Gambia 31% 22% 9% 1% 12% 54% 66% 2%
Gana 36% 24% 13% 3% 18% 40% 57% 3%
Guinea 41% 23% 18% 1% 25% 32% 57% 1%
Libéria 33% 19% 13% 0% 24% 43% 67% 0%
Mali 25% 16% 8% 1% 22% 52% 74% 0%
Níger 50% 37% 13% 1% 14% 34% 48% 1%
Nigéria 45% 32% 13% 1% 17% 37% 54% 0%
Senegal 18% 12% 6% 1% 23% 56% 79% 2%
Serra Leoa 45% 28% 17% 1% 18% 34% 52% 2%
Togo 54% 32% 22% 2% 19% 23% 42% 2%
Média CEDEAO 40% 23% 17% 1% 21% 36% 57% 2%0% 0%
Malawi 67% 53% 14% 1% 10% 20% 30% 1%
Moçambique 45% 21% 23% 3% 22% 22% 44% 8%
São Tomé e Príncipe 61% 34% 27% 3% 16% 18% 34% 1%
Média países não CEDEAO 57% 36% 21% 2% 16% 20% 36% 4%

Total Geral 43% 25% 17% 2% 20% 33% 53% 2%

17

Qual das seguintes 
declarações está mais 

próxima da sua opinião? 
Escolha a Declaração 1 ou 

a Declaração 2:  

Declaração 1: Os meios de 
comunicação deviam ser  l ivres para 

publicar informações e ideias sem ser 
censurados pelo governo.

Declaração 2: O governo dever ia ter o 
di reito de censurar   informações e 

ideias que o governo considere 
prejudiciais à nossa sociedade.

Não 
sabe 

Não 
concordo 
nem com 
uma nem 
com outra 



33 
 

 

 

Posição 
democrática

Concordo 
fortemente com 
a Declaração 1

Concordo 
com a 

Declaração 1

Concordo 
com a 

Declaração 2

Concordo 
fortemente com 
a Declaração 2

Posição 
autocrática

Guiné-Bissau 73% 53% 19% 0% 12% 11% 22% 5%
Média CEDEAO 77% 56% 20% 1% 10% 12% 22% 1%
Benin 83% 60% 23% 0% 7% 10% 17% 0%
Burkina Faso 38% 14% 24% 1% 34% 25% 60% 1%
Cabo Verde 72% 32% 39% 1% 13% 12% 25% 3%
Côte d'Ivoire 84% 49% 36% 1% 8% 6% 14% 1%
Gambia 88% 80% 8% 1% 2% 8% 11% 1%
Gana 81% 65% 16% 1% 6% 10% 16% 1%
Guinea 80% 57% 23% 1% 10% 9% 19% 1%
Libéria 84% 69% 15% 0% 7% 8% 15% 0%
Mali 81% 57% 24% 0% 8% 11% 18% 0%
Níger 74% 63% 11% 0% 9% 16% 25% 1%
Nigéria 72% 60% 12% 0% 8% 19% 27% 0%
Senegal 80% 63% 17% 0% 5% 12% 18% 2%
Serra Leoa 87% 68% 19% 0% 6% 5% 11% 2%
Togo 73% 53% 20% 0% 9% 16% 25% 1%
Média CEDEAO 77% 56% 20% 1% 10% 12% 22% 1%0% 0%
Malawi 57% 46% 10% 1% 9% 33% 42% 1%
Moçambique 61% 39% 22% 1% 18% 16% 33% 4%
São Tomé e Príncipe 79% 53% 26% 1% 10% 9% 19% 1%
Média países não CEDEAO 65% 46% 19% 1% 12% 19% 31% 2%

Total Geral 75% 55% 20% 1% 10% 13% 23% 1%

Não 
concordo 
nem com 
uma nem 
com outra 

Não 
sabe 
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Qual das seguintes 
declarações está mais 
próxima da sua opinião? 
Escolha a Declaração 1 
ou a Declaração 2. 

Declaração 1: Devíamos escolher os 
nossos di r igentes neste país por meio de 
eleições regulares, abertas e honestas.

Declaração 2: Porque as eleições às vezes 
produzem maus resultados, devíamos 

adotar outros meios para escolher os 
di r igentes deste país.
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Lei, Poder e Conflitos 
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Estado de Direito 
 

 
 
 

51B
Neste país, quantas vezes: As 
pessoas são tratadas de 
forma desigual  perante a lei?

Desigualdade 
perante a lei

Sempre
Muitas 
vezes

Poucas 
vezes

Nunca
Não 
sabe 

Guiné-Bissau 80% 46% 34% 9% 5% 5%
Média CEDEAO 58% 29% 29% 17% 21% 4%
Benin 51% 21% 30% 21% 27% 1%
Burkina Faso 53% 20% 34% 19% 26% 1%
Cabo Verde 58% 33% 25% 20% 16% 6%
Côte d'Ivoire 51% 17% 34% 17% 25% 7%
Gambia 48% 23% 25% 16% 27% 8%
Gana 62% 31% 31% 14% 21% 3%
Guinea 62% 32% 30% 14% 23% 1%
Libéria 58% 35% 23% 15% 26% 0%
Mali 64% 43% 22% 12% 23% 1%
Níger 63% 30% 33% 18% 15% 4%
Nigéria 59% 32% 27% 22% 18% 1%
Senegal 59% 24% 34% 19% 16% 7%
Serra Leoa 42% 27% 15% 19% 34% 5%
Togo 57% 27% 30% 20% 17% 6%
Média CEDEAO 58% 30% 29% 17% 21% 4%0%
Malawi 61% 28% 33% 21% 15% 3%
Moçambique 43% 24% 19% 26% 21% 10%
São Tomé e Príncipe 68% 50% 18% 14% 15% 3%
Média países não CEDEAO 57% 34% 23% 21% 17% 5%

0%
Total Geral 58% 30% 28% 18% 21% 4%

Desigualdade perante a lei = Sempre + Muitas Vezes
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51D

Neste país, quantas vezes: 
Pessoas comuns que 
violam a lei  ficam 
impunes?

Impunidade 
das pessoas 

comuns
Sempre

Muitas 
vezes

Poucas 
vezes

Nunca
Não 
sabe 

Guiné-Bissau 69% 36% 33% 16% 8% 6%
Média CEDEAO 33% 18% 15% 18% 46% 3%
Benin 28% 18% 10% 18% 53% 0%
Burkina Faso 38% 16% 22% 25% 36% 1%
Cabo Verde 19% 13% 7% 17% 61% 3%
Côte d'Ivoire 34% 13% 21% 26% 34% 6%
Gambia 40% 22% 18% 19% 33% 8%
Gana 24% 12% 12% 20% 54% 3%
Guinea 50% 29% 22% 15% 33% 2%
Libéria 23% 15% 8% 15% 61% 1%
Mali 39% 30% 9% 11% 48% 1%
Níger 36% 21% 15% 10% 51% 4%
Nigéria 29% 16% 13% 25% 45% 0%
Senegal 27% 16% 11% 23% 46% 4%
Serra Leoa 13% 7% 6% 12% 70% 5%
Togo 25% 13% 12% 20% 52% 3%
Média CEDEAO 33% 18% 15% 18% 46% 3%

Malawi 30% 14% 16% 19% 50% 2%
Moçambique 38% 21% 17% 29% 23% 9%
São Tomé e Príncipe 16% 12% 4% 9% 73% 1%
Média países não CEDEAO 28% 16% 12% 19% 49% 4%

Total Geral 32% 18% 14% 18% 46% 3%

Impunidade das pessoas comuns = Sempre + Muitas vezes
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52J
Até que ponto você confia 
nos Tr ibunais Judiciais

Nada
Só um 
pouco

Mais ou 
menos

Muito
Têm 

confiança

Não sabe / 
Não ouviu o 
suficiente

Guiné-Bissau 33% 26% 14% 24% 38% 3%
Média CEDEAO 22% 24% 23% 27% 51% 3%
Benin 22% 25% 26% 26% 52% 1%
Burkina Faso 15% 19% 27% 36% 63% 2%
Cabo Verde 18% 24% 34% 21% 55% 3%
Côte d'Ivoire 18% 25% 27% 24% 52% 6%
Gambia 9% 21% 18% 45% 63% 7%
Gana 17% 22% 31% 26% 57% 4%
Guinea 43% 20% 16% 18% 34% 3%
Libéria 19% 38% 16% 27% 43% 0%
Mali 36% 24% 16% 22% 38% 2%
Níger 16% 14% 17% 50% 67% 3%
Nigéria 26% 34% 26% 14% 40% 1%
Senegal 10% 19% 25% 39% 64% 6%
Serra Leoa 14% 27% 35% 21% 56% 3%
Togo 37% 23% 22% 14% 36% 5%
Média CEDEAO 22% 24% 23% 27% 51% 3%

Malawi 17% 19% 21% 38% 59% 5%
Moçambique 10% 17% 26% 35% 61% 12%
São Tomé e Príncipe 28% 40% 13% 16% 30% 2%
Média países não CEDEAO 18% 25% 20% 30% 50% 7%

Total Geral 21% 24% 23% 28% 50% 4%

Têm confiança = Mais ou menos + Muito
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Pela 
Autonomia 

Pessoal

Discordo 
fortemente

Discordo 
só

Nem 
Concordo 

Nem 
Discordo

Concordo 
só

Concordo 
fortemente

Pelo 
Estado de 

Direito

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 8% 3% 5% 2% 39% 49% 88% 3%
Média CEDEAO 22% 8% 13% 4% 42% 30% 73% 2%
Benin 27% 10% 17% 2% 44% 26% 70% 1%
Burkina Faso 26% 8% 18% 5% 52% 16% 68% 1%
Cabo Verde 15% 3% 12% 5% 63% 16% 79% 1%
Côte d'Ivoire 30% 7% 23% 6% 46% 13% 59% 5%
Gambia 19% 9% 10% 3% 35% 40% 76% 2%
Gana 17% 10% 8% 2% 39% 39% 78% 2%
Guinea 16% 7% 9% 4% 47% 33% 80% 0%
Libéria 24% 6% 18% 1% 43% 32% 74% 0%
Mali 22% 9% 13% 7% 33% 37% 71% 1%
Níger 25% 14% 11% 1% 34% 38% 72% 2%
Nigéria 24% 9% 15% 1% 45% 29% 75% 0%
Senegal 24% 9% 15% 6% 34% 32% 66% 4%
Serra Leoa 15% 4% 11% 3% 44% 32% 77% 4%
Togo 35% 16% 19% 6% 37% 19% 56% 3%
Média CEDEAO 22% 8% 13% 4% 42% 30% 73% 2%0% 0%
Malawi 23% 16% 8% 2% 33% 39% 73% 2%
Moçambique 11% 3% 8% 3% 46% 33% 79% 7%
São Tomé e Príncipe 12% 3% 9% 3% 44% 39% 83% 1%
Média países não CEDEAO 15% 7% 8% 3% 41% 37% 78% 4%

Total Geral 21% 8% 13% 4% 42% 31% 74% 2%
Pela Autonomia Pessoal = Discordo fortemente + Discordo só 
Pelo Estado de Direito = Concordo fortemente + Concordo só

42A
Diga-me por favor se 
discorda ou concorda com 
a seguinte declaraçaõ? 

 Os tr ibunais têm o direito de tomar decisões que as pessoas tem sempre que 
obedecer. 
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Pelo não 
cumprimento 

da ordem 
pol icia l

Discordo 
fortemente

Discordo 
só

Nem 
Concordo 

Nem 
Discordo

Concordo 
só

Concordo 
fortemente

Pelo 
cumprimento 

da ordem 
pol icia l

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 11% 6% 5% 3% 41% 43% 84% 2%
Média CEDEAO 19% 7% 11% 3% 41% 36% 77% 1%
Benin 23% 10% 13% 2% 42% 33% 75% 1%
Burkina Faso 20% 7% 13% 3% 53% 24% 76% 0%
Cabo Verde 19% 3% 16% 8% 58% 15% 73% 0%
Côte d'Ivoire 24% 6% 18% 6% 50% 17% 67% 3%
Gambia 15% 6% 9% 1% 29% 53% 82% 1%
Gana 10% 4% 6% 1% 39% 49% 88% 1%
Guinea 23% 9% 14% 5% 40% 31% 71% 0%
Libéria 11% 2% 8% 1% 48% 41% 89% 0%
Mali 17% 8% 9% 4% 33% 45% 78% 1%
Níger 27% 14% 13% 2% 32% 38% 70% 1%
Nigéria 25% 10% 15% 2% 44% 28% 72% 0%
Senegal 9% 4% 5% 2% 24% 64% 88% 1%
Serra Leoa 7% 1% 6% 1% 51% 37% 88% 4%
Togo 39% 20% 19% 5% 34% 21% 55% 1%
Média CEDEAO 19% 7% 11% 3% 41% 36% 77% 1%0% 0%
Malawi 46% 32% 14% 2% 24% 27% 51% 1%
Moçambique 10% 3% 7% 6% 41% 36% 77% 6%
São Tomé e Príncipe 9% 2% 7% 3% 47% 40% 87% 1%
Média países não CEDEAO 22% 12% 9% 4% 38% 34% 72% 3%

Total Geral 19% 8% 11% 3% 41% 36% 76% 1%

42B
Diga-me por favor se 
discorda ou concorda com 
a seguinte declaraçaõ? 

   A pol ícia  tem sempre o direito de fazer  as pessoas  cumprir  a lei .
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Posição 
autocrática

Concordo 
fortemente com 
a Declaração 1

Concordo com 
a Declaração 1

Concordo com 
a Declaração 2

Concordo 
fortemente com 
a Declaração 2

Posição 
democrática

Guiné-Bissau 27% 14% 12% 1% 29% 36% 66% 6%
Média CEDEAO 23% 13% 11% 2% 25% 49% 73% 2%
Benin 19% 9% 10% 1% 26% 55% 80% 0%
Burkina Faso 28% 11% 17% 2% 36% 33% 69% 1%
Cabo Verde 19% 7% 12% 1% 37% 40% 77% 3%
Côte d'Ivoire 12% 4% 8% 3% 36% 46% 82% 4%
Gambia 27% 20% 7% 2% 8% 62% 71% 1%
Gana 18% 13% 5% 5% 17% 58% 75% 2%
Guinea 24% 11% 13% 1% 33% 42% 74% 0%
Libéria 20% 12% 9% 0% 22% 57% 79% 0%
Mali 25% 14% 11% 3% 23% 48% 71% 0%
Níger 36% 24% 13% 1% 22% 40% 63% 0%
Nigéria 32% 22% 10% 1% 17% 50% 67% 0%
Senegal 17% 10% 7% 3% 24% 53% 77% 3%
Serra Leoa 27% 13% 15% 1% 19% 51% 70% 1%
Togo 15% 7% 9% 1% 25% 56% 81% 2%
Média CEDEAO 23% 13% 11% 2% 25% 49% 73% 2%0% 0%
Malawi 19% 12% 6% 1% 17% 62% 79% 1%
Moçambique 32% 13% 19% 3% 25% 30% 55% 9%
São Tomé e Príncipe 27% 12% 15% 3% 28% 38% 66% 3%
Média países não CEDEAO 26% 12% 14% 3% 24% 43% 67% 5%

Total Geral 24% 13% 11% 2% 25% 48% 72% 2%

Não 
concordo 
nem com 
uma nem 
com outra 

Não 
sabe 

38

Qual das seguintes 
declarações está mais 
próxima da sua opinião?                                     
Escolha a Declaração 1 
ou a Declaração 2.

Declaração 1: Porque o Presidente foi 
eleito para liderar o país, não devia   

submeter-se às leis ou decisões do 
tr ibunal que ele considera erradas.

Declaração 2: O Presidente deve sempre 
obedecer  as leis e aos tr ibunais, mesmo 

que ele pense que estão errados.
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Abuso de Poder 
 

 
 
 

45C

Na sua opinião, quantas 
vezes, neste país: O 
Presidente ignora a 
consti tuição?

Com muita  
frequência

Sempre
Muitas 
Vezes

Poucas 
Vezes

Nunca
Não 
sabe 

Guiné-Bissau 51% 23% 28% 16% 17% 16%
Média CEDEAO 31% 11% 20% 22% 36% 11%
Benin 25% 6% 19% 32% 39% 3%
Burkina Faso 29% 6% 24% 27% 36% 7%
Cabo Verde 14% 5% 9% 19% 52% 15%
Côte d'Ivoire 33% 8% 25% 20% 33% 14%
Gambia 20% 9% 11% 19% 45% 16%
Gana 14% 4% 10% 19% 56% 11%
Guinea 49% 18% 31% 19% 23% 9%
Libéria 29% 14% 15% 19% 49% 4%
Mali 34% 17% 17% 17% 42% 7%
Níger 40% 16% 24% 22% 27% 10%
Nigéria 35% 12% 23% 34% 27% 3%
Senegal 19% 4% 15% 26% 38% 16%
Serra Leoa 28% 5% 23% 11% 43% 18%
Togo 44% 21% 23% 25% 17% 14%
Média CEDEAO 31% 11% 20% 22% 36% 11%0%
Malawi 30% 9% 21% 37% 21% 12%
Moçambique 17% 7% 10% 23% 33% 26%
São Tomé e Príncipe 19% 10% 9% 28% 34% 19%
Média países não CEDEAO 22% 9% 13% 29% 30% 19%

Total Geral 30% 11% 19% 23% 35% 12%

Com muita frequência = Sempre + Muitas Vezes
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45E

Na sua opinião, quantas 
vezes, neste país: O 
Presidente ignora a 
Assembleia  Nacional  e 
faz o que ele quer?

Com muita 
frequência

Sempre
Muitas 
Vezes

Poucas 
Vezes

Nunca
Não 
sabe 

Guiné-Bissau 50% 21% 30% 14% 22% 14%
Média CEDEAO 29% 10% 18% 20% 41% 11%
Benin 20% 6% 14% 30% 48% 3%
Burkina Faso 26% 6% 21% 25% 42% 7%
Cabo Verde 14% 5% 8% 19% 55% 12%
Côte d'Ivoire 29% 7% 22% 17% 39% 14%
Gambia 18% 9% 9% 17% 48% 18%
Gana 12% 4% 8% 17% 59% 11%
Guinea 48% 17% 31% 17% 25% 10%
Libéria 22% 9% 13% 16% 59% 3%
Mali 32% 14% 17% 16% 43% 9%
Níger 41% 15% 27% 18% 28% 12%
Nigéria 34% 13% 21% 33% 31% 2%
Senegal 18% 5% 13% 22% 45% 15%
Serra Leoa 27% 5% 21% 11% 44% 19%
Togo 42% 21% 21% 22% 22% 14%
Média CEDEAO 29% 10% 18% 20% 41% 11%0%
Malawi 30% 10% 20% 33% 23% 14%
Moçambique 16% 8% 9% 21% 37% 26%
São Tomé e Príncipe 18% 9% 9% 20% 45% 17%
Média países não CEDEAO 21% 9% 13% 25% 35% 19%

0%
Total Geral 28% 10% 17% 20% 40% 12%

Com muita frequência = Sempre + Muitas Vezes
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Risco de Violência Política 
 

 

45B

Na sua opinião, quantas vezes, 
neste país: A r ival idade 
entre partidos pol íticos 
leva a confl i tos violentos?

Risco de 
violência 
pol í tica

Sempre
Muitas 
Vezes

Poucas 
Vezes

Nunca
Não 
sabe 

Guiné-Bissau 87% 50% 38% 6% 4% 3%
Média CEDEAO 63% 25% 38% 22% 13% 2%
Benin 47% 13% 34% 39% 14% 0%
Burkina Faso 59% 13% 46% 22% 18% 1%
Cabo Verde 45% 24% 21% 28% 22% 6%
Côte d'Ivoire 75% 22% 53% 19% 4% 3%
Gambia 63% 24% 40% 22% 11% 3%
Gana 54% 17% 37% 26% 18% 3%
Guinea 77% 29% 48% 14% 8% 1%
Libéria 59% 30% 29% 22% 18% 1%
Mali 51% 20% 31% 22% 25% 1%
Níger 47% 11% 36% 27% 25% 1%
Nigéria 70% 34% 37% 23% 6% 0%
Senegal 72% 28% 44% 20% 4% 4%
Serra Leoa 80% 39% 41% 8% 9% 4%
Togo 56% 18% 38% 33% 8% 4%
Média CEDEAO 63% 25% 38% 22% 13% 2%0%
Malawi 39% 12% 27% 43% 15% 2%
Moçambique 48% 25% 23% 23% 14% 15%
São Tomé e Príncipe 32% 20% 12% 34% 28% 6%
Média países não CEDEAO 40% 19% 21% 33% 19% 8%

Total Geral 59% 24% 35% 24% 14% 3%

Risco de violência política = Sempre + Muitas Vezes
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45D

Na sua opinião, quantas vezes, 
neste país: Os partidos da 
oposição ou os seus 
apoiantes são si lenciados 
pelo governo?

Com muita  
frequência

Sempre
Muitas 
vezes

Poucas 
vezes

Nunca
Não 
sabe 

Guiné-Bissau 42% 18% 24% 17% 26% 14%
Média CEDEAO 34% 10% 23% 22% 32% 12%
Benin 33% 6% 27% 32% 28% 8%
Burkina Faso 37% 6% 31% 27% 30% 6%
Cabo Verde 13% 6% 7% 16% 48% 24%
Côte d'Ivoire 59% 15% 44% 22% 15% 5%
Gana 22% 7% 15% 18% 46% 14%
Guinea 38% 16% 22% 17% 38% 8%
Libéria 36% 15% 21% 20% 36% 8%
Mali 25% 6% 19% 26% 47% 2%
Níger 27% 7% 20% 22% 39% 11%
Nigéria 35% 9% 26% 33% 22% 11%
Senegal 30% 5% 25% 25% 35% 10%
Serra Leoa 27% 12% 14% 14% 22% 37%
Togo 47% 18% 29% 23% 21% 9%
Média CEDEAO 34% 10% 23% 22% 32% 12%

Malawi 22% 5% 17% 44% 27% 7%
Moçambique 26% 11% 15% 23% 25% 26%
São Tomé e Príncipe 25% 17% 8% 19% 28% 29%
Média países não CEDEAO 24% 11% 13% 29% 27% 21%

Total Geral 32% 11% 21% 23% 31% 13%

Ronda 6 do Afrobarometer. O inquérito não foi aplicado na Gambia.
Com muita frequência = Sempre + Muitas vezes
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Governo e Elites Políticas 
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Avaliação da Gestão Pública 
 

 

63A

Até que ponto acha que o atual 
governo está a gerir bem ou mal 
os seguintes sectores, ou não 
ouviu falar o suficiente sobre 
esses assuntos para se poder 
pronunciar? Dir ig ir  a  economia

Mal e 
muito mal

Muito mal Mal Bem Muito bem

Não Sabe / 
Não tenho 
ouvido o 

suficiente 

Guiné-Bissau 84% 43% 41% 10% 1% 5%
Média CEDEAO 58% 29% 29% 31% 7% 4%
Benin 64% 36% 28% 26% 8% 2%
Burkina Faso 50% 14% 35% 39% 8% 3%
Cabo Verde 59% 15% 44% 34% 1% 7%
Côte d'Ivoire 45% 19% 26% 42% 7% 6%
Gambia 34% 12% 22% 43% 15% 7%
Gana 27% 12% 15% 52% 13% 7%
Guinea 74% 48% 26% 18% 6% 2%
Libéria 65% 39% 26% 24% 10% 1%
Mali 65% 28% 37% 24% 8% 3%
Níger 65% 39% 27% 27% 5% 2%
Nigéria 66% 42% 24% 27% 7% 1%
Senegal 47% 18% 29% 45% 3% 4%
Serra Leoa 47% 23% 24% 31% 12% 10%
Togo 77% 51% 27% 15% 2% 5%
Média CEDEAO 58% 29% 29% 31% 7% 4%0%
Malawi 84% 54% 29% 13% 2% 2%
Moçambique 47% 26% 21% 32% 8% 14%
São Tomé e Príncipe 53% 15% 39% 38% 3% 6%
Média países não CEDEAO 61% 32% 30% 27% 4% 7%

Total Geral 59% 30% 29% 30% 7% 5%
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63B

Até que ponto acha que o atual 
governo está a gerir bem ou mal os 
seguintes sectores, ou não ouviu 
falar o suficiente sobre esses 
assuntos para se poder pronunciar? 
Melhorar as condições de vida 
dos pobres

Mal  e 
muito mal

Muito mal Mal Bem Muito bem

Não Sabe/ 
Não tenho 
ouvido o 

suficiente 

Guiné-Bissau 87% 44% 43% 9% 1% 4%
Média CEDEAO 70% 37% 33% 23% 5% 3%
Benin 77% 45% 33% 18% 4% 1%
Burkina Faso 62% 23% 39% 31% 7% 1%
Cabo Verde 76% 24% 52% 21% 1% 3%
Côte d'Ivoire 69% 31% 37% 25% 3% 3%
Gambia 47% 20% 27% 35% 12% 6%
Gana 39% 17% 23% 45% 7% 8%
Guinea 84% 59% 24% 12% 4% 1%
Libéria 76% 50% 26% 17% 6% 1%
Mali 75% 40% 35% 21% 4% 1%
Níger 76% 47% 29% 18% 5% 0%
Nigéria 74% 49% 26% 20% 5% 1%
Senegal 59% 27% 32% 36% 4% 2%
Serra Leoa 67% 32% 35% 20% 7% 6%
Togo 79% 53% 27% 17% 2% 1%
Média CEDEAO 70% 37% 33% 23% 5% 3%0%
Malawi 77% 49% 28% 20% 2% 1%
Moçambique 54% 30% 24% 30% 6% 10%
São Tomé e Príncipe 71% 21% 49% 25% 2% 3%
Média países não CEDEAO 67% 33% 34% 25% 3% 5%

Total Geral 69% 37% 33% 23% 4% 3%
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63C

Até que ponto acha que o atual 
governo está a gerir bem ou mal os 
seguintes sectores, ou não ouviu 
falar o suficiente sobre esses 
assuntos para se poder pronunciar? 
Cr iar  empregos

Mal e 
muito mal

Muito mal Mal Bem Muito bem

Não Sabe/ 
Não tenho 
ouvido o 

suficiente 

Guiné-Bissau 87% 44% 43% 7% 0% 6%
Média CEDEAO 71% 38% 34% 20% 5% 4%
Benin 75% 41% 34% 18% 5% 1%
Burkina Faso 65% 25% 41% 29% 5% 1%
Cabo Verde 84% 30% 54% 14% 0% 2%
Côte d'Ivoire 62% 26% 36% 29% 5% 5%
Gambia 52% 24% 28% 32% 9% 6%
Gana 45% 20% 25% 39% 6% 10%
Guinea 90% 68% 22% 6% 3% 1%
Libéria 66% 42% 24% 22% 12% 1%
Mali 74% 36% 38% 21% 4% 1%
Níger 76% 44% 32% 15% 5% 3%
Nigéria 74% 45% 30% 20% 5% 0%
Senegal 78% 42% 36% 19% 1% 2%
Serra Leoa 59% 26% 34% 21% 7% 12%
Togo 82% 54% 28% 13% 2% 3%
Média CEDEAO 71% 38% 34% 20% 5% 4%0%
Malawi 81% 49% 32% 15% 1% 2%
Moçambique 64% 39% 26% 22% 5% 9%
São Tomé e Príncipe 79% 27% 52% 18% 1% 2%
Média países não CEDEAO 75% 38% 37% 18% 2% 4%

Total Geral 72% 38% 34% 20% 4% 4%
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63G

Até que ponto acha que o atual 
governo está a gerir bem ou mal os 
seguintes sectores, ou não ouviu 
falar o suficiente sobre esses 
assuntos para se poder pronunciar? 
Melhorar  os serviços básicos 
de saúde.

Mal e 
muito mal

Muito mal Mal Bem Muito bem

Não Sabe/ 
Não tenho 
ouvido o 

suficiente 

Guiné-Bissau 81% 39% 42% 14% 1% 5%
Média CEDEAO 48% 22% 26% 40% 9% 2%
Benin 48% 22% 26% 40% 10% 2%
Burkina Faso 32% 13% 20% 52% 15% 0%
Cabo Verde 51% 13% 38% 45% 2% 1%
Côte d'Ivoire 39% 14% 26% 50% 8% 3%
Gambia 44% 19% 25% 38% 14% 5%
Gana 29% 11% 18% 53% 11% 7%
Guinea 59% 32% 27% 32% 9% 1%
Libéria 50% 31% 19% 32% 17% 1%
Mali 38% 16% 22% 49% 13% 1%
Níger 54% 31% 23% 32% 14% 0%
Nigéria 48% 23% 25% 41% 10% 1%
Senegal 46% 20% 26% 48% 6% 1%
Serra Leoa 42% 14% 28% 45% 8% 5%
Togo 62% 37% 25% 33% 4% 2%
Média CEDEAO 48% 22% 26% 40% 9% 2%0%
Malawi 58% 35% 24% 35% 6% 1%
Moçambique 37% 18% 19% 42% 13% 8%
São Tomé e Príncipe 39% 9% 30% 55% 4% 2%
Média países não CEDEAO 45% 21% 24% 44% 7% 4%

Total Geral 48% 22% 26% 41% 9% 2%
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63H

Até que ponto acha que o atual 
governo está a gerir bem ou mal os 
seguintes sectores, ou não ouviu 
falar o suficiente sobre esses 
assuntos para se poder pronunciar? 
Resolver  as necessidades de 
educação

Mal  e 
muito mal

Muito mal Mal Bem Muito bem

Não Sabe/ 
Não tenho 
ouvido o 

suficiente 

Guiné-Bissau 84% 41% 42% 11% 1% 4%
Média CEDEAO 46% 21% 24% 38% 14% 2%
Benin 43% 20% 23% 43% 13% 1%
Burkina Faso 37% 14% 24% 48% 14% 0%
Cabo Verde 44% 9% 35% 52% 2% 2%
Côte d'Ivoire 34% 12% 23% 54% 9% 2%
Gambia 38% 15% 23% 40% 16% 6%
Gana 17% 7% 10% 42% 38% 3%
Guinea 60% 33% 27% 30% 9% 1%
Libéria 41% 24% 17% 37% 22% 0%
Mali 49% 23% 27% 38% 12% 1%
Níger 61% 42% 19% 26% 11% 1%
Nigéria 49% 24% 25% 40% 10% 1%
Senegal 46% 15% 30% 44% 6% 5%
Serra Leoa 22% 7% 15% 32% 42% 4%
Togo 61% 34% 27% 33% 4% 1%
Média CEDEAO 46% 21% 24% 38% 14% 2%0%
Malawi 57% 31% 25% 36% 6% 1%
Moçambique 33% 16% 17% 42% 17% 8%
São Tomé e Príncipe 26% 5% 21% 66% 5% 2%
Média países não CEDEAO 39% 18% 21% 48% 9% 4%

Total Geral 44% 21% 24% 40% 13% 3%
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63I

Até que ponto acha que o atual 
governo está a gerir bem ou mal os 
seguintes sectores, ou não ouviu 
falar o suficiente sobre esses 
assuntos para se poder pronunciar? 
Providenciar  serviços de água 
e saneamento

Mal e 
muito mal

Muito mal Mal Bem Muito bem

Não Sabe/ 
Não tenho 
ouvido o 

suficiente 

Guiné-Bissau 86% 40% 46% 9% 1% 4%
Média CEDEAO 56% 28% 28% 33% 8% 2%
Benin 62% 35% 27% 30% 8% 1%
Burkina Faso 57% 25% 32% 33% 8% 2%
Cabo Verde 53% 16% 38% 44% 1% 2%
Côte d'Ivoire 61% 25% 36% 32% 5% 2%
Gambia 41% 19% 23% 41% 14% 4%
Gana 34% 12% 21% 50% 10% 7%
Guinea 82% 60% 22% 13% 5% 1%
Libéria 48% 28% 20% 33% 18% 0%
Mali 50% 26% 24% 40% 10% 0%
Níger 60% 35% 24% 26% 13% 1%
Nigéria 59% 30% 29% 32% 8% 0%
Senegal 41% 20% 22% 48% 10% 1%
Serra Leoa 49% 18% 31% 34% 10% 7%
Togo 61% 33% 27% 34% 3% 3%
Média CEDEAO 56% 28% 28% 33% 8% 2%0%
Malawi 59% 36% 23% 34% 6% 0%
Moçambique 49% 26% 23% 33% 11% 7%
São Tomé e Príncipe 40% 9% 30% 56% 3% 2%
Média países não CEDEAO 49% 24% 26% 41% 6% 3%

Total Geral 55% 27% 28% 35% 8% 2%
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63J

Até que ponto acha que o atual 
governo está a gerir bem ou mal os 
seguintes sectores, ou não ouviu 
falar o suficiente sobre esses 
assuntos para se poder pronunciar? 
Assegurar que toda a gente 
tenha al imentação suficiente

Mal e 
muito mal

Muito mal Mal Bem Muito bem

Não Sabe/ 
Não tenho 
ouvido o 

suficiente 

Guiné-Bissau 86% 43% 43% 9% 1% 4%
Média CEDEAO 67% 34% 33% 25% 5% 3%
Benin 64% 31% 33% 29% 6% 1%
Burkina Faso 62% 24% 38% 31% 7% 0%
Cabo Verde 74% 17% 56% 22% 1% 4%
Côte d'Ivoire 60% 19% 41% 30% 5% 5%
Gambia 49% 20% 29% 34% 11% 5%
Gana 37% 14% 23% 46% 6% 11%
Guinea 81% 58% 23% 13% 5% 1%
Libéria 74% 50% 24% 16% 10% 0%
Mali 66% 33% 33% 28% 5% 0%
Níger 79% 55% 24% 14% 7% 0%
Nigéria 80% 55% 25% 15% 4% 0%
Senegal 62% 23% 39% 34% 3% 2%
Serra Leoa 68% 34% 34% 18% 7% 7%
Togo 64% 36% 28% 29% 4% 3%
Média CEDEAO 67% 34% 33% 25% 5% 3%0%
Malawi 80% 56% 24% 16% 2% 1%
Moçambique 49% 25% 24% 34% 8% 9%
São Tomé e Príncipe 65% 15% 50% 30% 2% 2%
Média países não CEDEAO 65% 32% 33% 27% 4% 4%

Total Geral 67% 34% 33% 25% 5% 3%
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63L

Até que ponto acha que o atual 
governo está a gerir bem ou mal 
os seguintes sectores, ou não 
ouviu falar o suficiente sobre 
esses assuntos para se poder 
pronunciar? Fazer manutenção 
das estradas e pontes

Mal e 
muito mal

Muito mal Mal Bem Muito bem

Não Sabe/ 
Não tenho 
ouvido o 

suficiente 

Guiné-Bissau 84% 41% 43% 9% 1% 5%
Média CEDEAO 51% 27% 24% 35% 11% 3%
Benin 62% 39% 23% 29% 8% 1%
Burkina Faso 70% 39% 31% 23% 6% 1%
Cabo Verde 38% 8% 29% 58% 3% 2%
Côte d'Ivoire 30% 13% 17% 43% 26% 1%
Gambia 39% 17% 22% 41% 15% 5%
Gana 41% 18% 23% 41% 5% 13%
Guinea 81% 64% 17% 13% 5% 1%
Libéria 48% 29% 18% 33% 19% 1%
Mali 51% 27% 24% 35% 13% 1%
Níger 50% 29% 21% 24% 22% 4%
Nigéria 47% 24% 22% 41% 12% 1%
Senegal 32% 15% 17% 52% 15% 1%
Serra Leoa 41% 15% 26% 42% 12% 6%
Togo 45% 25% 20% 44% 10% 1%
Média CEDEAO 51% 27% 24% 35% 11% 3%0%
Malawi 48% 29% 19% 43% 8% 1%
Moçambique 42% 23% 18% 37% 14% 8%
São Tomé e Príncipe 46% 13% 33% 48% 5% 2%
Média países não CEDEAO 45% 22% 23% 42% 9% 4%

Total Geral 50% 26% 24% 36% 11% 3%
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63M

Até que ponto acha que o atual 
governo está a gerir bem ou 
mal os seguintes sectores, ou 
não ouviu falar o suficiente 
sobre esses assuntos para se 
poder pronunciar? Fornecer  
serviço de eletr icidade de 
qual idade

Mal e 
muito mal

Muito mal Mal Bem Muito bem

Não Sabe/ 
Não tenho 
ouvido o 

suficiente 

Guiné-Bissau 86% 42% 44% 8% 1% 5%
Média CEDEAO 56% 31% 25% 32% 9% 3%
Benin 64% 40% 24% 28% 6% 1%
Burkina Faso 67% 34% 33% 26% 5% 3%
Cabo Verde 41% 10% 31% 55% 3% 2%
Côte d'Ivoire 48% 19% 29% 43% 8% 1%
Gambia 33% 16% 17% 41% 22% 4%
Gana 23% 9% 14% 53% 18% 6%
Guinea 81% 65% 16% 13% 5% 1%
Libéria 59% 38% 21% 26% 14% 1%
Mali 71% 39% 33% 23% 5% 1%
Níger 67% 41% 25% 19% 9% 5%
Nigéria 63% 37% 26% 29% 8% 0%
Senegal 38% 20% 19% 49% 12% 1%
Serra Leoa 43% 20% 23% 26% 18% 14%
Togo 55% 28% 27% 38% 6% 2%
Média CEDEAO 56% 31% 25% 32% 9% 3%0%
Malawi 80% 61% 19% 11% 2% 7%
Moçambique 43% 25% 18% 36% 13% 9%
São Tomé e Príncipe 46% 11% 34% 49% 4% 1%
Média países não CEDEAO 56% 33% 24% 32% 6% 6%

Total Geral 56% 31% 25% 32% 9% 3%
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Líderes Políticos 
 

 

 Concorda 
fortemente

 Concorda  Concorda
 Concorda 

fortemente

Guiné-Bissau 88% 61% 27% 2% 3% 3% 7% 3%
Média CEDEAO 70% 43% 27% 5% 13% 10% 22% 3%
Benin 77% 46% 31% 2% 12% 8% 20% 0%
Burkina Faso 65% 39% 25% 3% 17% 14% 31% 1%
Cabo Verde 73% 46% 27% 6% 11% 4% 16% 6%
Côte d'Ivoire 62% 29% 33% 4% 20% 12% 33% 1%
Gana 71% 49% 23% 6% 9% 10% 19% 3%
Guinea 54% 33% 21% 4% 16% 24% 40% 2%
Libéria 67% 36% 32% 7% 14% 9% 23% 3%
Mali 71% 40% 31% 4% 14% 12% 26% 0%
Níger 55% 27% 28% 4% 22% 17% 40% 1%
Nigéria 70% 36% 34% 13% 11% 3% 15% 3%
Senegal 80% 61% 19% 5% 6% 8% 14% 2%
Serra Leoa 82% 59% 23% 4% 2% 5% 7% 6%
Togo 68% 45% 23% 2% 16% 10% 26% 5%
Média CEDEAO 70% 43% 27% 5% 13% 10% 22% 3%

Malawi 80% 67% 13% 3% 6% 9% 16% 1%
Moçambique 47% 24% 23% 7% 22% 12% 34% 12%
São Tomé e Príncipe 62% 33% 29% 5% 21% 7% 28% 5%
Média países não CEDEAO 63% 41% 22% 5% 16% 9% 26% 6%

Total Geral 69% 43% 26% 5% 13% 10% 23% 3%

Ronda 6 do Afrobarometer. O inquérito não foi aplicado na Gambia.

Não 
sabe 

50

Você acha que os l íderes dos 
partidos pol í ticos neste 
país estão mais 
preocupados em servir  os 
interesses do povo, ou 
mais preocupados com os 
seus interesses pessoais? 

Mais para servir  os 
própr ios interesses 

pessoais 

Mais para servi r  o 
povo Não 

concorda 
nem 

discorda 

Servi r  
Interesses 
Pessoais

Servi r  o 
Povo
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Sociedade e Convivência 
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Confiança 
 

 

72

Falando duma maneira geral, 
você diria que se pode confiar 
na maioria das pessoas ou 
que é preciso ser muito 
cuidadoso quando se l ida 
com as pessoas?

Pode-se 
confiar na 

maioria das 
pessoas

É preciso 
ser muito 
cuidadoso

Não sabe 
/ NR

Guiné-Bissau 12% 84% 4%
Média CEDEAO 22% 77% 2%
Benin 32% 68% 0%
Burkina Faso 32% 67% 2%
Cabo Verde 7% 92% 1%
Côte d'Ivoire 11% 89% 1%
Gana 11% 88% 1%
Guinea 25% 74% 1%
Libéria 17% 80% 4%
Mali 24% 76% 0%
Níger 46% 53% 1%
Nigéria 16% 80% 5%
Senegal 30% 70% 0%
Serra Leoa 22% 76% 2%
Togo 17% 79% 4%
Média CEDEAO 22% 77% 2%

Malawi 20% 80% 0%
Moçambique 13% 85% 3%
Média países não CEDEAO 16% 82% 2%

Total Geral 21% 77% 2%

Ronda 5 do Afrobarometer. O inquérito não foi aplicado na Gambia e 
em São Tomé e Príncipe.
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74

Quando um vendedor lhe vende 
um qui lo de arroz, até que 
ponto você está seguro de 
receber a  quantidade certa?  

Nunca As vezes Sempre
Não 
sabe 

Guiné-Bissau 39% 29% 25% 6%
Média CEDEAO 25% 42% 28% 5%
Benin 23% 49% 26% 1%
Burkina Faso 15% 49% 32% 5%
Cabo Verde 21% 45% 32% 2%
Côte d'Ivoire 24% 41% 28% 7%
Gambia 28% 35% 32% 5%
Gana 23% 43% 30% 4%
Guinea 33% 35% 29% 3%
Libéria 43% 36% 19% 1%
Mali 16% 49% 32% 4%
Níger 22% 45% 31% 2%
Nigéria 25% 54% 20% 1%
Senegal 14% 37% 34% 15%
Serra Leoa 33% 33% 27% 7%
Togo 21% 45% 22% 11%
Média CEDEAO 25% 42% 28% 5%

Malawi 62% 22% 15% 1%
Moçambique 29% 46% 18% 7%
São Tomé e Príncipe 22% 51% 25% 2%
Média países não CEDEAO 38% 40% 19% 3%

Total Geral 27% 41% 26% 5%
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Tolerância 
 

 

89A-A

Por favor diga se gostaria ou 
não se importaria em ter 
estes grupos de pessoas como 
vizinhos? Pessoas de 
rel ig iões diferentes

Não 
gostaria 

nada

Não 
gostaria 

tanto

Não se 
importaria

Gostaria 
um pouco

Gostaria  
muito

Tolerância 
rel ig iosa

Não 
sabe

Guiné-Bissau 4% 6% 12% 15% 63% 89% 2%
Média CEDEAO 8% 5% 25% 14% 48% 86% 0%
Benin 3% 3% 26% 10% 58% 94% 0%
Burkina Faso 2% 5% 30% 19% 44% 93% 0%
Cabo Verde 1% 3% 76% 8% 13% 96% 0%
Côte d'Ivoire 0% 1% 47% 6% 45% 98% 0%
Gambia 13% 7% 14% 10% 55% 80% 1%
Gana 4% 4% 24% 8% 59% 92% 0%
Guinea 19% 6% 11% 12% 50% 74% 1%
Libéria 6% 6% 2% 27% 58% 87% 0%
Mali 12% 7% 21% 10% 50% 81% 0%
Níger 37% 7% 20% 6% 31% 56% 0%
Nigéria 10% 8% 19% 21% 42% 82% 1%
Senegal 9% 4% 46% 6% 35% 87% 0%
Serra Leoa 2% 3% 8% 31% 55% 94% 1%
Togo 1% 3% 19% 16% 60% 95% 1%
Média CEDEAO 8% 5% 25% 14% 48% 86% 0%0%
Malawi 6% 2% 3% 21% 68% 92% 0%
Moçambique 5% 4% 36% 15% 36% 87% 4%
São Tomé e Príncipe 3% 2% 68% 11% 15% 94% 1%

Média países não CEDEAO 5% 3% 36% 16% 40% 91% 2%

Total Geral 8% 4% 27% 14% 46% 87% 1%

Tolerância religiosa = Não se importaria + Gostaria um pouco + Gostaria muito
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89A-B

Por favor diga se gostaria ou 
não se importaria em ter estes 
grupos de pessoas como 
vizinhos? Pessoas de grupos 
étnicos diferentes 

Não 
gostaria 

nada

Não 
gostaria 

tanto

Não se 
importaria

Gostaria 
um pouco

Gostaria  
muito

Tolerância 
étnica

Não 
sabe

Guiné-Bissau 3% 6% 13% 16% 60% 89% 2%
Média CEDEAO 3% 3% 25% 14% 54% 94% 1%
Benin 1% 2% 25% 11% 61% 97% 0%
Burkina Faso 2% 3% 30% 20% 45% 95% 0%
Cabo Verde 1% 3% 77% 8% 11% 96% 0%
Côte d'Ivoire 0% 1% 45% 7% 47% 99% 0%
Gambia 2% 3% 17% 10% 68% 94% 1%
Gana 2% 2% 25% 9% 60% 95% 0%
Guinea 4% 2% 11% 12% 70% 93% 1%
Libéria 1% 3% 2% 24% 70% 95% 0%
Mali 2% 3% 19% 12% 63% 95% 0%
Níger 10% 4% 22% 8% 55% 86% 1%
Nigéria 6% 7% 20% 23% 42% 86% 1%
Senegal 2% 1% 49% 7% 42% 98% 0%
Serra Leoa 2% 2% 8% 33% 54% 95% 1%
Togo 0% 2% 17% 16% 64% 97% 0%
Média CEDEAO 3% 3% 25% 14% 54% 94% 1%0%
Malawi 7% 4% 3% 20% 66% 88% 0%
Moçambique 5% 4% 38% 16% 33% 87% 5%
São Tomé e Príncipe 5% 3% 69% 12% 10% 91% 1%
Média países não CEDEAO 6% 4% 37% 16% 36% 89% 2%

Total Geral 3% 3% 27% 15% 51% 93% 1%

Tolerância étnica = Não se importaria + Gostaria um pouco + Gostaria muito
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89A-E

Por favor diga se gostaria ou 
não se importaria em ter estes 
grupos de pessoas como 
vizinhos? Imigrantes ou 
trabalhadores estrangeiros

Não 
Gostaria 

Nada

Não 
Gostaria 

Tanto

Não se 
importaria

Gostaria 
um Pouco

Gostaria 
Muito

Tolerância 
ao 

forasteiro

Não 
sabe

Guiné-Bissau 14% 6% 21% 25% 31% 77% 2%
Média CEDEAO 7% 4% 27% 19% 42% 88% 1%
Benin 3% 3% 24% 15% 56% 95% 0%
Burkina Faso 3% 3% 33% 24% 37% 94% 0%
Cabo Verde 2% 2% 76% 8% 11% 95% 0%
Côte d'Ivoire 2% 2% 48% 8% 39% 95% 1%
Gambia 6% 5% 18% 14% 56% 88% 1%
Gana 9% 6% 22% 14% 48% 85% 0%
Guinea 4% 2% 10% 19% 64% 92% 1%
Libéria 10% 7% 5% 37% 40% 82% 1%
Mali 4% 4% 22% 17% 52% 91% 0%
Níger 20% 4% 24% 9% 42% 75% 1%
Nigéria 9% 6% 25% 29% 31% 84% 1%
Senegal 6% 3% 46% 12% 31% 89% 1%
Serra Leoa 3% 5% 11% 35% 44% 91% 1%
Togo 5% 3% 21% 18% 52% 91% 1%
Média CEDEAO 7% 4% 27% 19% 42% 88% 1%0%
Malawi 18% 9% 4% 23% 46% 72% 1%
Moçambique 10% 9% 33% 17% 26% 76% 6%
São Tomé e Príncipe 3% 3% 60% 16% 18% 94% 0%

Média países não CEDEAO 10% 7% 33% 18% 30% 81% 2%

Total Geral 7% 5% 28% 19% 40% 87% 1%
Tolerância ao forasteiro = Não se importaria + Gostaria um pouco + Gostaria muito
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89A-C

Por favor diga se gostaria ou 
não se importaria em ter estes 
grupos de pessoas como 
vizinhos? Homossexuais

Não 
Gostaria 

Nada

Não 
Gostaria 

Tanto

Não se 
importaria

Gostaria 
um Pouco

Gostaria   
Muito

Tolerância 
para  com os 

homossexuais

Não 
sabe

Guiné-Bissau 71% 6% 11% 4% 5% 21% 2%
Média CEDEAO 80% 4% 10% 2% 3% 15% 1%
Benin 72% 5% 11% 3% 7% 21% 2%
Burkina Faso 83% 8% 4% 2% 2% 8% 1%
Cabo Verde 13% 7% 69% 4% 7% 80% 0%
Côte d'Ivoire 72% 8% 14% 1% 3% 18% 3%
Gambia 95% 1% 1% 0% 1% 3% 1%
Gana 89% 3% 4% 1% 2% 7% 0%
Guinea 91% 1% 6% 0% 1% 7% 1%
Libéria 93% 2% 2% 1% 1% 5% 1%
Mali 87% 2% 7% 1% 3% 11% 0%
Níger 88% 4% 3% 2% 4% 8% 0%
Nigéria 85% 6% 5% 2% 2% 8% 1%
Senegal 92% 1% 3% 0% 1% 4% 2%
Serra Leoa 82% 9% 4% 2% 1% 7% 2%
Togo 82% 4% 6% 2% 3% 10% 3%
Média CEDEAO 80% 4% 10% 2% 3% 15% 1%0%
Malawi 89% 6% 2% 1% 2% 5% 1%
Moçambique 33% 10% 28% 9% 11% 48% 9%
São Tomé e Príncipe 49% 10% 35% 3% 2% 40% 1%

Média países não CEDEAO 57% 9% 22% 4% 5% 31% 3%

Total Geral 76% 5% 12% 2% 3% 17% 2%

Tolerância para com os homossexuais = Não se importaria + Gostaria um pouco + Gostaria muito
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Gênero  
 

 

Posição 
mais 

patr iarcal

Concordo 
Fortemente 

com 
Declaração 1

Concordo 
com 

Declaração 1

Concordo 
com 

Declaração 2

Concordo 
Fortemente 

com 
Declaração 2

Posiçaõ 
mais 

igual i tar ia

Guiné-Bissau 21% 12% 9% 1% 21% 55% 76% 2%
Média CEDEAO 27% 18% 9% 1% 20% 51% 71% 1%
Benin 21% 13% 8% 1% 21% 57% 78% 0%
Burkina Faso 29% 13% 16% 1% 29% 40% 70% 1%
Cabo Verde 10% 4% 6% 1% 31% 57% 88% 1%
Côte d'Ivoire 24% 10% 13% 2% 34% 38% 72% 2%
Gambia 23% 17% 5% 2% 7% 68% 75% 1%
Gana 24% 17% 7% 2% 15% 56% 72% 2%
Guinea 29% 20% 9% 1% 28% 41% 69% 1%
Libéria 39% 27% 13% 0% 16% 44% 60% 0%
Mali 34% 24% 10% 4% 12% 50% 61% 1%
Níger 46% 37% 9% 0% 19% 35% 54% 0%
Nigéria 45% 35% 10% 1% 12% 42% 54% 0%
Senegal 20% 13% 7% 1% 16% 62% 78% 1%
Serra Leoa 29% 17% 12% 4% 18% 49% 66% 1%
Togo 14% 7% 7% 1% 21% 63% 84% 2%
Média CEDEAO 27% 18% 9% 1% 20% 51% 71% 1%

Malawi 25% 20% 5% 3% 12% 60% 72% 1%
Moçambique 30% 16% 13% 2% 23% 42% 65% 3%
São Tomé e Príncipe 27% 16% 11% 2% 19% 51% 70% 0%
Média países não CEDEAO 27% 17% 10% 2% 18% 51% 69% 1%

Total Geral 27% 18% 10% 1% 20% 51% 70% 1%

Não 
sabe

Declaração 1: Os homens são 
melhores di r igentes pol íticos que as 
mulheres, por isso devem ser eleitos em 

vez das mulheres.

Declaração 2: As mulheres deviam 
ter  oportunidades iguais às dos 

homens para serem eleitas para cargos 
públicos.

Qual das seguintes 
declarações está mais 
próxima da sua opinião? 
Escolha a Declaração 1 ou 
a Declaração 2:                                

18

Não 
concordo 
nem com 
uma nem 
com outra 
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Posição 
patr iarcal

Discordo 
fortemente

Discordo 
só

Nem 
concordo 

nem 
discordo

Concordo 
só

Concordo 
fortemente

Posição 
igual itaria

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 11% 7% 5% 1% 26% 58% 85% 3%
Média CEDEAO 26% 14% 13% 2% 37% 34% 71% 1%
Benin 19% 7% 12% 1% 41% 39% 80% 0%
Burkina Faso 23% 7% 16% 3% 50% 24% 74% 0%
Cabo Verde 7% 2% 6% 2% 63% 28% 90% 0%
Côte d'Ivoire 24% 8% 17% 3% 52% 19% 71% 2%
Gambia 41% 29% 12% 2% 21% 35% 56% 1%
Gana 12% 6% 6% 1% 39% 47% 86% 1%
Guinea 35% 17% 18% 2% 39% 24% 63% 1%
Libéria 17% 6% 11% 0% 43% 40% 83% 0%
Mali 40% 17% 22% 2% 29% 29% 58% 1%
Níger 73% 57% 16% 1% 12% 13% 25% 1%
Nigéria 34% 15% 19% 3% 33% 29% 62% 0%
Senegal 29% 14% 15% 2% 24% 44% 69% 1%
Serra Leoa 14% 4% 10% 2% 45% 35% 80% 4%
Togo 15% 8% 7% 2% 31% 51% 82% 1%
Média CEDEAO 26% 14% 13% 2% 37% 34% 71% 1%0% 0%
Malawi 17% 10% 8% 2% 30% 50% 80% 1%
Moçambique 10% 4% 6% 5% 42% 36% 78% 7%
São Tomé e Príncipe 11% 3% 8% 2% 44% 42% 86% 1%
Média países não CEDEAO 13% 6% 7% 3% 39% 43% 81% 3%

Total Geral 24% 12% 12% 2% 37% 36% 73% 1%

42D
Diga-me por favor se 
discorda ou concorda com 
a seguinte declaraçaõ? 

  As mulheres deveriam ter  os mesmos direitos que os homens de possuir  e 
herdar  terra .
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Posição 
igual itar ia

Concordo 
fortemente 

com 
Declaração 2

Concordo 
com 

Declaração 2

Concordo 
com 

Declaração 1

Concordo 
fortemente 

com 
Declaração 1

Posição 
patriarcal

Guiné-Bissau 78% 54% 24% 0% 10% 9% 19% 2%
Média CEDEAO 68% 40% 28% 1% 15% 15% 31% 0%
Benin 69% 47% 22% 1% 10% 20% 30% 0%
Burkina Faso 69% 39% 30% 2% 17% 11% 28% 1%
Cabo Verde 88% 60% 29% 1% 6% 4% 10% 1%
Côte d'Ivoire 63% 24% 39% 1% 26% 11% 37% 0%
Gana 84% 57% 28% 1% 7% 8% 15% 0%
Guinea 58% 32% 27% 1% 22% 19% 41% 0%
Libéria 81% 53% 28% 0% 9% 9% 19% 0%
Mali 39% 21% 18% 1% 22% 38% 60% 0%
Níger 44% 20% 24% 1% 24% 31% 56% 0%
Nigéria 68% 34% 34% 0% 18% 14% 32% 0%
Senegal 54% 27% 28% 2% 17% 27% 44% 0%
Serra Leoa 72% 38% 34% 2% 20% 6% 26% 1%
Togo 87% 53% 34% 0% 6% 6% 12% 0%
Média CEDEAO 68% 40% 28% 1% 15% 15% 31% 0%

Malawi 72% 56% 16% 1% 7% 20% 27% 0%
Moçambique 77% 53% 24% 2% 9% 9% 18% 3%
Média países não CEDEAO 74% 55% 20% 1% 8% 14% 23% 2%

TOTAL GERAL 69% 42% 27% 1% 14% 15% 30% 1%

Ronda 5 do Afrobarometer. O inquérito não foi aplicado na Gambia e em São Tomé e Príncipe.

Não 
sabe / 

NR
70A

Qual das seguintes declarações está 
mais próxima da sua opinião? 

Declaração 1:  As mulheres sempre 
estiveram sujeitas às leis e 

costumes tradicionais e deveriam 
continuar  sendo. 

Declaração 2:  No nosso país, as 
mulheres deveriam ter  di reitos 

iguais e receber o mesmo 
tratamento que os homens.

Não 
concordo 
nem com 
uma nem 

com a 
outra
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Migração 
 

 
 
 

89B
Em que medida é que você 
já pensou em mudar 
para outro país? 

Nunca
Poucas 
vezes

As vezes
Muitas 
vezes

Pensou 
Bastante

Não 
Sabe

Guiné-Bissau 40% 10% 13% 36% 48% 2%
Média CEDEAO 58% 11% 9% 22% 30% 1%
Benin 60% 10% 10% 20% 30% 0%
Burkina Faso 75% 9% 6% 10% 15% 0%
Cabo Verde 42% 7% 13% 37% 50% 1%
Côte d'Ivoire 69% 11% 9% 10% 19% 0%
Gambia 43% 18% 9% 29% 38% 1%
Gana 59% 12% 9% 20% 28% 1%
Guinea 65% 12% 7% 15% 22% 0%
Libéria 50% 14% 7% 29% 36% 0%
Mali 80% 6% 3% 11% 14% 0%
Níger 73% 8% 7% 12% 19% 0%
Nigéria 64% 16% 9% 11% 19% 0%
Senegal 59% 8% 9% 23% 33% 0%
Serra Leoa 42% 15% 8% 34% 42% 1%
Togo 46% 13% 11% 30% 41% 0%
Média CEDEAO 58% 11% 9% 22% 30% 1%0%
Malawi 55% 9% 8% 28% 36% 0%
Moçambique 64% 9% 9% 10% 20% 7%
São Tomé e Príncipe 46% 8% 11% 35% 46% 0%
Média países não CEDEAO 55% 8% 9% 24% 34% 3%

Total Geral 57% 11% 9% 22% 31% 1%

Pensou bastante = As vezes + Muitas vezes
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9

Com que frequência você ou alguém 
da sua família recebe dinheiro de 
amigos ou parentes que vivem 
fora do país?

Nunca Um pouco Bastante Muito

Recebe 
muita ou 
bastante 

a juda

Não 
sabe

Guiné-Bissau 66% 8% 14% 10% 25% 2%
Média CEDEAO 75% 11% 8% 5% 13% 0%
Benin 86% 5% 6% 3% 9% 0%
Burkina Faso 78% 10% 8% 4% 12% 0%
Cabo Verde 69% 7% 16% 8% 23% 0%
Côte d'Ivoire 82% 9% 7% 2% 9% 0%
Gambia 53% 24% 10% 12% 22% 0%
Gana 80% 11% 6% 3% 9% 0%
Guinea 78% 13% 7% 2% 9% 0%
Libéria 78% 14% 4% 4% 8% 0%
Mali 74% 12% 7% 6% 13% 0%
Níger 71% 12% 10% 6% 16% 1%
Nigéria 70% 19% 8% 3% 11% 0%
Senegal 77% 9% 9% 6% 15% 0%
Serra Leoa 86% 8% 4% 2% 6% 0%
Togo 82% 9% 6% 3% 9% 0%
Média CEDEAO 75% 11% 8% 5% 13% 0%0%
Malawi 84% 7% 6% 3% 8% 0%
Moçambique 72% 11% 10% 3% 14% 4%
São Tomé e Príncipe 79% 4% 14% 3% 17% 0%
Média países não CEDEAO 79% 7% 10% 3% 13% 1%

Total Geral 76% 11% 8% 5% 13% 0%
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Identidade Nacional e Religião 
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Imaginemos que você tenha que 
escolher  entre ser 
[Nacional idade]  e ser  [Seu 
Grupo Étnico] . Qual  das 
seguintes declarações 
expressa melhor  os seus 
sentimentos?

Com a 
identidade 

nacional  
assentada

Sinto-me 
somente 

[Nacionalidade]

Sinto-me mais 
[Nacionalidade] 

que [Grupo 
étnico do 

respondente] 

Sinto-me 
igualmente 

[Nacionalidade] 
que [Grupo 
étnico do 

respondente]

Sinto-me mais 
[Grupo étnico do 

respondente] 
que 

[Nacionalidade]

Sinto-me 
somente 

[Grupo étnico 
do 

respondente]

Não 
Aplica

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 90% 41% 14% 36% 6% 3% 0% 1%
Média CEDEAO 79% 34% 9% 37% 7% 6% 3% 5%
Benin 67% 19% 7% 41% 13% 7% 0% 13%
Burkina Faso 85% 38% 9% 38% 7% 6% 0% 2%
Cabo Verde 60% 37% 8% 14% 2% 2% 37% 0%
Côte d'Ivoire 85% 30% 11% 44% 8% 3% 3% 1%
Gambia 89% 43% 10% 36% 4% 5% 0% 2%
Gana 88% 22% 14% 52% 6% 5% 0% 0%
Guinea 91% 75% 7% 8% 5% 3% 0% 0%
Libéria 72% 8% 10% 54% 5% 7% 0% 15%
Mali 79% 43% 5% 32% 10% 11% 0% 0%
Níger 80% 47% 6% 28% 8% 11% 0% 0%
Nigéria 77% 10% 8% 59% 16% 6% 0% 0%
Senegal 86% 38% 4% 43% 8% 6% 0% 0%
Serra Leoa 53% 15% 9% 29% 4% 5% 2% 37%
Togo 87% 46% 7% 35% 7% 5% 1% 0%
Média CEDEAO 79% 34% 9% 37% 7% 6% 3% 5%0%
Malawi 86% 20% 7% 60% 4% 8% 0% 1%
Moçambique 74% 22% 5% 47% 8% 7% 3% 8%
São Tomé e Príncipe 40% 20% 6% 15% 4% 1% 55% 0%
Média países não CEDEAO 67% 21% 6% 41% 5% 5% 19% 3%

Total Geral 77% 32% 8% 37% 7% 6% 6% 5%
Com a identidade nacional assentada = Sinto-me somente  [Nacionalidade] + Sinto-me mais  [Nacionalidade] que [Grupo étnico do respondente] + Sinto-me 

igualmente [Nacionalidade] que [Grupo étnico]
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98A
Qual é a sua religião, se é que tem 
alguma?  

Guiné-
Bissau

Média 
CEDEAO

Benin
Burkina 

Faso
Cabo 
Verde

Côte 
d'Ivoire

Gambia Gana Guinea Libéria Mali Níger Nigéria Senegal
Serra 
Leoa

Togo

CRISTÂOS (Total) 39% 42% 54% 32% 80% 53% 3% 75% 11% 87% 3% 1% 56% 3% 26% 70%
Cristãos (sem especificar) 22% 17% 6% 14% 11% 17% 1% 20% 3% 67% 2% 0% 45% 1% 17% 16%
Católicos Romanos 11% 12% 27% 13% 62% 18% 2% 11% 5% 2% 1% 0% 5% 1% 5% 27%
Ortdoxos 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 2%
Coptas 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Protestante (Tradicional) 1% 5% 4% 1% 4% 3% 0% 18% 0% 12% 0% 0% 3% 0% 3% 8%
Protestante (Pentecostal) 6% 7% 16% 2% 1% 13% 0% 22% 2% 5% 1% 0% 2% 0% 2% 15%
Outros Grupos Cristãos 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 3%
MUÇULMANOS (Total) 47% 50% 25% 58% 0% 34% 96% 15% 85% 10% 92% 93% 42% 97% 73% 12%
Muçulmanos (sem especificar) 47% 43% 23% 56% 0% 34% 91% 14% 84% 9% 81% 82% 36% 35% 72% 11%
Sunita (Total) 1% 7% 2% 2% 0% 0% 5% 1% 1% 0% 10% 11% 6% 61% 1% 0%
Xiita (Total) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
ANIMISTA - Religião étnica ou tradicional 9% 3% 11% 3% 0% 1% 0% 2% 2% 1% 1% 5% 0% 0% 0% 11%
OUTRAS RELIGIÔES
Judaica 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Hindu 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Bahai 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Outras 0% 1% 5% 2% 1% 4% 0% 4% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0%
SEM RELIGIÂO
Agnóstico (Não sabe se Deus existe) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Ateu (Não acredita em Deus) 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Nenhuma  Religião 0% 3% 5% 4% 18% 8% 0% 3% 2% 1% 3% 0% 1% 0% 0% 6%
NÂO SABE ou NÂO RESPONDEU
Não Sabe 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Não Respondeu 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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As pessoas praticam a sua religião 
de forma diferente. Para além de 
casamentos e funerais, com que 
frequência você se empenha 
em práticas rel ig iosas, como 
por exemplo, orações, ler  um 
l ivro rel ig ioso, ou ir  a  um 
serviço rel ig ioso, ou uma 
reunião com um grupo 
rel ig ioso? 

Nunca
Poucas 

vezes por 
ano

Uma vez 
por mês

Uma vez 
por 

semana

Algumas 
vezes por 
semana

Uma vez 
por dia

Mais do 
que uma 
vez por 

dia

Pratica 
rel ig ião 

com 
frequência

Respondente 
não tem 
religião 

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 13% 5% 4% 17% 9% 6% 40% 55% 2% 5%
Média CEDEAO 6% 5% 5% 12% 13% 8% 45% 67% 3% 2%
Benin 7% 6% 7% 21% 27% 9% 21% 58% 1% 1%
Burkina Faso 4% 2% 4% 10% 6% 10% 61% 78% 0% 1%
Cabo Verde 18% 15% 10% 20% 9% 7% 4% 20% 13% 3%
Côte d'Ivoire 5% 2% 3% 12% 19% 12% 37% 67% 9% 1%
Gana 8% 7% 7% 22% 23% 10% 18% 52% 2% 2%
Guinea 1% 1% 1% 4% 5% 5% 83% 92% 1% 0%
Libéria 9% 9% 6% 17% 24% 15% 13% 53% 1% 4%
Mali 1% 1% 0% 3% 3% 4% 81% 88% 4% 3%
Níger 12% 2% 4% 3% 1% 2% 74% 78% 0% 1%
Nigéria 2% 5% 3% 15% 26% 11% 36% 72% 0% 3%
Senegal 1% 2% 2% 2% 4% 4% 86% 94% 0% 0%
Serra Leoa 5% 4% 5% 15% 14% 9% 45% 68% 0% 3%
Togo 5% 8% 8% 9% 18% 12% 35% 65% 4% 1%
Média CEDEAO 6% 5% 5% 12% 13% 8% 45% 67% 3% 2%

Malawi 5% 4% 9% 38% 26% 7% 9% 42% 1% 0%
Moçambique 10% 13% 8% 24% 17% 6% 7% 30% 6% 8%

São Tomé e Príncipe 4% 10% 12% 36% 13% 10% 4% 27% 8% 3%

Média países não CEDEAO 7% 9% 10% 33% 19% 8% 6% 33% 5% 4%

Total Geral 6% 6% 6% 16% 14% 8% 39% 61% 3% 2%

Ronda 6 do Afrobarometer. O inquérito não foi aplicado na Gambia.
Pratica religião com frequência = Algumas vezes por semana + Uma vez por dia + Mais do que uma vez por dia
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Educação e Internet 
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Qual  o nível  mais a lto 
de educação que 
completou? 

Sem 
escolar idade 

formal

Nenhuma 
escolaridade 

formal

Escola 
informal 
apenas 

(incluindo 
escola 

corânica)

Escola 
primária 

(não 
completou)

Escola 
primária 
completa

Escola 
secundária 

(não 
completou)

Escola 
secundária 
completa

Qualificações 
pós escola 
secundária, 

sem ser 
universidade

Estudo 
universitário 

(não 
completou)

Estudo 
universitário 

completo

Pós-
graduação

Não 
sabe 

Guiné-Bissau 27% 21% 6% 12% 11% 22% 15% 2% 6% 3% 1% 1%
Média CEDEAO 35% 26% 9% 13% 8% 19% 12% 4% 4% 4% 0% 0%
Benin 38% 36% 1% 20% 4% 26% 3% 0% 4% 5% 0% 0%
Burkina Faso 64% 54% 9% 9% 3% 16% 2% 0% 4% 2% 0% 0%
Cabo Verde 9% 8% 0% 23% 15% 27% 14% 1% 5% 5% 2% 0%
Côte d'Ivoire 23% 21% 2% 22% 10% 25% 7% 4% 8% 1% 0% 1%
Gambia 40% 16% 24% 5% 4% 16% 17% 13% 2% 2% 1% 0%
Gana 16% 15% 1% 11% 16% 25% 18% 8% 1% 4% 1% 0%
Guinea 58% 42% 16% 12% 3% 12% 2% 3% 2% 7% 0% 0%
Libéria 12% 11% 0% 19% 12% 21% 23% 4% 7% 2% 0% 1%
Mali 64% 46% 17% 16% 6% 5% 3% 2% 1% 2% 0% 0%
Níger 68% 44% 24% 12% 5% 10% 2% 1% 0% 1% 0% 0%
Nigéria 14% 6% 8% 2% 11% 7% 37% 13% 5% 8% 1% 0%
Senegal 46% 21% 26% 11% 7% 18% 7% 1% 4% 6% 0% 0%
Serra Leoa 34% 28% 6% 8% 6% 21% 17% 7% 2% 4% 1% 0%
Togo 13% 12% 0% 17% 12% 38% 9% 1% 5% 5% 0% 1%
Média CEDEAO 35% 26% 9% 13% 8% 19% 12% 4% 4% 4% 0% 0%0%
Malawi 13% 12% 1% 45% 13% 15% 10% 3% 1% 1% 0% 0%
Moçambique 16% 14% 2% 23% 14% 22% 15% 4% 3% 2% 0% 2%
São Tomé e Príncipe 3% 3% 0% 14% 17% 45% 11% 3% 4% 2% 0% 0%
Média países não CEDEAO 10% 9% 1% 27% 15% 27% 12% 3% 2% 2% 0% 1%

Total Geral 31% 23% 8% 16% 9% 21% 12% 4% 3% 3% 0% 0%
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Com que frequência você 
usa: Internet?

Uso 
frequente

Todos os 
dias

Algumas 
vezes por 
semana

Algumas 
vezes por 

mês

Menos que 
uma vez 
por mês

Nunca
Não 
sabe

Guiné-Bissau 25% 13% 12% 3% 2% 68% 2%
Média CEDEAO 26% 15% 11% 4% 3% 66% 1%
Benin 16% 10% 6% 4% 1% 79% 0%
Burkina Faso 12% 7% 5% 4% 2% 80% 3%
Cabo Verde 61% 45% 16% 6% 2% 31% 0%
Côte d'Ivoire 24% 10% 14% 7% 4% 64% 0%
Gambia 48% 29% 19% 5% 3% 43% 1%
Gana 26% 18% 9% 4% 3% 66% 0%
Guinea 15% 5% 10% 3% 3% 79% 0%
Libéria 29% 15% 14% 7% 6% 58% 0%
Mali 11% 5% 5% 3% 2% 83% 2%
Níger 8% 6% 3% 2% 1% 88% 1%
Nigéria 38% 24% 14% 5% 5% 52% 0%
Senegal 35% 19% 16% 6% 3% 56% 1%
Serra Leoa 23% 13% 10% 3% 4% 68% 2%
Togo 22% 8% 14% 4% 3% 70% 1%
Média CEDEAO 26% 15% 11% 4% 3% 66% 1%0%
Malawi 12% 7% 5% 1% 1% 82% 4%
Moçambique 23% 13% 11% 5% 5% 60% 7%
São Tomé e Príncipe 42% 16% 26% 9% 3% 46% 1%
Média países não CEDEAO 26% 12% 14% 5% 3% 63% 4%

Total Geral 26% 15% 12% 4% 3% 65% 1%

Uso frequente = Todos os dias + Algumas vezes por semana
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Mudança Climática 
 

 

86

Em sua experiência, você diria que 
as condições cl imáticas para a  
agricultura em sua área 
melhoraram, pioraram ou 
permaneceram iguais nos 
úl timos 10 anos?

Nenhuma 
experiência 

Pior e 
Muito 
Pior

Muito 
pior

Pior
Está 
igual

Melhor
Muito 

melhor
Não 
sabe

Guiné-Bissau 3% 65% 45% 20% 12% 13% 3% 4%
Média CEDEAO 9% 53% 22% 31% 16% 15% 3% 4%
Benin 2% 64% 30% 34% 18% 12% 1% 3%
Burkina Faso 4% 69% 23% 46% 10% 13% 2% 1%
Cabo Verde 1% 71% 25% 46% 11% 12% 3% 2%
Côte d'Ivoire 15% 43% 10% 33% 25% 10% 1% 6%
Gambia 10% 56% 22% 33% 14% 13% 2% 6%
Gana 12% 41% 18% 23% 13% 19% 4% 13%
Guinea 18% 57% 22% 35% 12% 8% 2% 3%
Libéria 8% 44% 16% 28% 30% 14% 2% 3%
Mali 4% 60% 19% 41% 13% 19% 2% 2%
Níger 9% 67% 35% 32% 11% 9% 3% 1%
Nigéria 12% 30% 11% 20% 28% 21% 6% 3%
Senegal 10% 31% 15% 17% 17% 29% 7% 6%
Serra Leoa 24% 37% 15% 22% 14% 16% 1% 9%
Togo 5% 63% 29% 34% 13% 15% 2% 3%
Média CEDEAO 9% 53% 22% 31% 16% 15% 3% 4%0%
Malawi 2% 81% 66% 15% 4% 6% 4% 3%
Moçambique 24% 23% 6% 17% 19% 18% 4% 13%
São Tomé e Príncipe 7% 35% 10% 26% 23% 23% 6% 6%
Média países não CEDEAO 11% 46% 27% 19% 15% 16% 4% 8%

Total Geral 9% 52% 23% 29% 16% 15% 3% 5%
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Em sua opinião, até que ponto 
cada um dos seguintes países ou 
instituições ajuda nosso país? 
União Europeia

Nada Pouco Bastante Muito
Bastante 
e Muito

Guiné-Bissau 5% 15% 34% 46% 80%
Média CEDEAO 8% 19% 33% 40% 73%
Benin 8% 17% 39% 36% 76%
Burkina Faso 4% 13% 25% 58% 83%
Cabo Verde 1% 22% 49% 28% 77%
Libéria 4% 18% 25% 53% 78%
Mali 9% 21% 33% 38% 71%
Nigéria 15% 26% 38% 21% 59%
Senegal 16% 20% 24% 40% 64%
Média CEDEAO 8% 19% 33% 40% 73%

Malawi 13% 6% 19% 61% 80%
Moçambique 9% 20% 20% 51% 71%
Média países não CEDEAO 11% 13% 20% 56% 76%

TOTAL GERAL 8% 18% 31% 43% 74%

Ronda 4 do Afrobarometer. O inquérito não foi aplicado na Gambia e em São Tomé e Príncipe.

O inquérito não foi aplicado em Cote d´Ivoire, Gambia, Guinea, Níger, Serra Leoa, Togo e em 
São Tomé e Príncipe.

As porcentagems foram feitas sobre o total de respostas validas, excluindo os casos de Não 
Sabe e Não Respondeu.


